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u.?"/éfau‘.‘.'ul .D x+yy' =0 .C

(Short Answer Type Questions)&ﬂ'}”dbi&yﬁ/ﬁ 1.6.2
:}/Jllaufl}bf&ﬂLﬂL/ﬁV!&W&JWILU?UV&JJ

x2+y?—2cy—c?=0 .1

y = aeP* 2
y =ax+bx? 3
y =ax?*+be™* 4

y = asin(mx + b) .5

x2+y?+2ax+2by+c=0 .6

(Long Answer Type Questions)c«ﬂ!rdlpic«y}?d}b 1.6.3

-)/(Jh”a!;ugﬁdicb_}fiﬁm Jgy=mx+ %uuuéu}'f .1
x[yy" + () =yy' QI;V(}”/’JJ:Q,?:«UE;"U’/.@! B sl AU Ax* + By? =1 Sl 2

e
HC Y4

2zl ey (s 1.6.1
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A3
B 4

c .5

ezl ety ol =z 21,62

(x? —2y?) (Z_Z)Z —4xy3—z—x2 =0 .1

yy2 =2 =0 2

x%y, —2xy; +2y=0 .3
(xz+2X)%+(X2—2)Z—Z—2(x+1)y= 0 4
Z%+m2y =0 .5

y3[1 +y1%] = 3y1(y2)* .6

ezl ey Jolelin)b1.63

x(j—i)z—y%+a=0 .1

(Suggested Books for further Readings)u.?m)/’/“}{“i L&Wé/ 1.7

. Text Book of Differential Equations, Khalil Ahmad, Real World Education Publishers,
New Delhi

. Ordinary and Partial Differential Equations- Rai Singhania, S. Chand & Co., New Delhi
. A Text Book of B.Sc. (Mathematics), Volume —I , V. Venkateshwara Rao and others, S.
Chand & Company
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(Differential Equations of First Order and First Degree)
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(Introduction) 47 2.0

< Freduin-d S ndime &
F (x, Y, Z—z) =0 (1)
-fuf’?ﬁi-/’ufid’i(l)at,uﬁuﬁJMJ;_ugz_/J’éL Cyfe S
3 € (Variables Separable) £ k14 2~ .1
(Homogeneous differential Equations)uf~ l;l/é /7 J 2

(Non-Homogeneous differential equations reducible to homogeneous equations)u: Dl//“,:&. Jl 4 J 'lﬁ'“' /:'7 3

(Objectives)4#» 2.1

Lu?ﬁuflgn;éuc;u?uu@ﬁgfq_n%m L;%Jﬁﬁ*TﬁégnJ“(é:éﬂw
d.‘F/JL;H Ku’/nagfc(al;bf/"%d.;dl;’/fﬂlufl}bfd“/’gu’;?":/,/}:'y/é“")u@./ufLJF
L

(Method of Variables Separable) 2 } g/n'/” | a2 /.'.':‘A 2.2

‘u'.‘f'/' //’U? L— = f(x) g(y) dy =% }J/— = f(x y)(leferentlal Equatlon)u’}L»‘ d/d /

“dx  g(y)

L"U'/(Variables Separable) /,,'/,:U?/f” .’é{/ ~ J «J#(Continuous Functions) <l J'y g@x) » fF)JZ

-C—

A 1O L i)

9o
w@fuf’buﬁdﬁdﬁ'eﬂJ’gw'ﬁbfﬁﬁff?‘?u?»/f(x)dx = g()dy %
ff(x)dx = fg(y)dy +C
e Feow
SIS S dy “y ehls _1JE

x2

44'.:«!5&4(}/7(3(6} S

dy 1+y?
dx 1+ 2

(e
dy dx

1+yz=1+x2
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g}’zd’ilaufq/’é./'/‘_}fql‘pu]»

dy dx
1+y2 ) 1+x?
= tanly=tan"lx +c

/,,&tan_1 cdc JE’V

o e

tan" 'y —tan"lx =tan"!c¢

—x

= tan‘l(y )= tan"lc
1+ yx

= y—x=c(1+yx)

K ety —x = c(1+yx) LA

dy /——05/'/()7 2Je
dy /1—312
dx 1— x2 0

cebladF 86 S
dy dx

_.|_
\/1— 2 \1—x2

/“d_./(/“/“i,w;.’:‘

\/1 y f\/l—x2

= ly+sin"lx =c¢
_Knd’muu&(j; sin"ly +sin"lx =c AU
_}/J'Ilafgz—z — X(2logx+1) sl _SJ@

siny+ycosy
cendfEs
dy xQ2logx+1)
dx - siny + ycosy

‘LJ'la/,:L//“'/?l,«gﬁ.}r‘
(siny + ycosy)dy = x(2logx + 1)dx

gn‘flaufq/?é_/g}f_/lgu}»

f(siny + ycosy)dy = f(leogx + x)dx
= jsinydy+fycosydy=fologxdx+fxdx

: x? 1 x?
:>—cosy+ysiny—fsmydy=2 1ng.?_f = do
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x? 1 x?

= —cosy+ysiny + cosy = 2 7logx—§fxdx +7+C

ny =21 L2
= =2|=logx —=|—= —+c

ysmy =258 7o 2 )| T 2
x? x?

= ysiny:leogx—7+7+c
= ysiny = x%logx + ¢

_l?nf(ol}bw&fdﬁysiny =x?logx +c¢ @/’u”
Z—i = (x+y+ 120/ f A4Je
‘aobb«‘@ﬁf@ S

ay _ 2
dx_(4x+y+1) ....... €))
dulecz=ax+y+15/07)}
dz dy
=442
dx +dx
. dy dz
dx dx
e (1) ol
dz
— — 4=z
dx z
= az _ + 4
dx —Z
dz _d
72 +4 x
Cn ol SV eudn
[- ]
72+ 4 x
1z c
= —tan "—=x+—
2 2 2
Z
= tan_1§= 2x + ¢

_?}'ZJPK&I;P@BJ (4x+y+1) =2tan(2x +¢) | tan™? (4x+2—y+1) =2x+c Z/)u’l
-;/(}L’”J’K(xyz +x)dx + (yx? +y)dy =0 ;ul)l/d“}y 5

‘L:«'}VJ}J&(LSJ S
(xy? + x)dx + (yx* +y)dy =0
= x(y?+ Ddx + y(x? + 1)dy=0 .. (D
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gﬂfb/,:L/l,W:?’
xdx 4 ydy
x24+1 y2+1

f xdx f ydy
+ =c
x?+1 y2+1

?nd’buﬁ%é./&’ijl;ﬂ»

1[ 2xdx 1[ 2ydy
= - + — =
2)x2+1 2)y2+1
1 1
= Elog(x2 +1) + Elog(y2 +1) =c
= log{(x?> + 1)(y? + 1)} = 2c = logk (/' /)
= 2+ 1D@y*+1) =k

-QJVK&!AVJ}JC‘%J x2+D@?*+1) =k Z//”u"
-5/'/(;1’”‘)‘7{3—1 =eX ¥V + xze_yc«l)l/d“); ..6Jf"
‘ac«bl/@/”"fd) S

v _ eX Y 4+ x%e > €D
Ctiix
= 2 (e* +x%*)e™
élx
= Ty = (e* + x?)dx
ey
= eYdy = (e* + x?)dx
ij‘l,w/?’g/dfqlguj”
feydy = f(ex + x2)dx
X3
= e’ =e* + 3 te

_l?ndpl{..:«bl/{djey = ex+x?3+c C}U”

(Homogeneous Differential Equations)u:f L3 /’J J} G‘ 2.3

ot fx,2y) = IMF (o) ee LAFE S N b 6 S& 6 n 20 Fxy) 6 Lot/

J/éd"awﬁu’jl’?ﬂbguu fOo,y) =y%+xy
fax, 2y) = (Ay)* + (Ax)(Ay)
= A%y? + 2%xy
=A2(y* + xy)
= 2f(x,y)

28



S0 SEUB I3 o0 (1,y) = 2L
(Ax)* + (Ay)?
Ax, ly) = ————
) = =Gy
B AZxZ +12y2
- A%xy
_ 50 x% + y?
Xy
=2°f(x,y)
LL‘}MQI}L/‘ (}/J J?Z—z = f(x,y)=lsl~ (}/J ‘(Homogeneous Differential Equations)u..:’}l/ d/"j U'J'lfn’

L2 i w PSS ) )
Y S L35S

‘L.:al)LféfdJ
Z_i; — f(x,y) ................ (1)
Y - g) = v+ x B N = ¢ (D)y = v P FESE rr s 2 f ) S
:?’-gﬂwb
dv_ )
X = o) —v
L& 2
dv.  dx
d(v)—v x
dv d
+ —_— —_—

p(w) —v .
KL = floy)eteu ¥
_Q/(}'”J”Kgut/&)?u’!/L X = vy_,fnd/dﬁif;—i =1 (i)u,vu'}g?‘f:ba j
ydx — (3 +yHdy = 05/ F -1Jé
c‘-c«'avé’f S S

xtydx — (x> +y3)dy =0
x2ydx = (x3 + y3)dy
dy _ 2%y )

= =—
dx  x3+y3

A fy) =22 S5

(kx)? (ky) x+y
(kx)3 + (ky)?

f(kx, ky) =
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k3(x%y)

TGy
__*y
S x3+y3
J’jla uf‘zcu’l J;lgnt//@/)y = vxu'/f/.“iLé_/(}”‘f(u’lm‘gujl}:‘abv(}.}J‘@/d:“iul
dy 2/
a—v+xdxgn
e Sl (Dbl
N dv _ x*(vx)
v xdx_x3+(vx)3
A
S x3(14v3) 1403
s dv v vt
Yax T1+vr VT 108
1+v3 dx
= —dv=——
v X
4 1 dx
= vidv+—dv=——
v x
4 1 dx
= vidv+ | —dv=—| —
v X
-3
= _—3+logv=—logx+c
1
——+1 1 =
= 31]3+ ogv+logx =c
4L/@uv=%
1 y
— log (Z) +1 =
3(Z)3+ og(x)+ ogx =c¢
X
3
= —3—y3+logy—logx+logx=c
= ] x’ -
ogy 3y3—c
-%JPK(I):«UL/J/;Z
Yy
-;/")"Jal{xz—z=y+xe§ -ZJlf‘
4;.:«!5&46{6: S
dy Y
xa—y+)§ex ................ (D
d +xex
= iV ACHY)
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ky
ky + kxekx

kx, ky) =

= f (kx, ky) x

=f(xy)

J’lla u.chJlAl/.:d'./@uy= vx}/'/u"/'éLL/(:L’”J?KJUM‘LJJG‘:J;Vdﬁé{f}éu’l
dy 2 Y
=Vt x— €
S Dbl

ﬁ
dv vx +xex
vV+x—=—-—7-—
&ix ( X "
v x(v+t+e
= vVtx—=——"—=v+e’
dx X
R dv_ v
xdx =e
4 e
dx
e Vdv =—
X
dx
= je‘”dv= —
x
e—v
= _—1=logx+logc
1
-2
= e ogcx = log =

/,:L/'/Zyuv =2

X

e(_%) = log( ! )

cx
_‘LJPK(I)QUL»‘J/}?
SIS+ y)dy = (x — y)dx wbls 3JE

‘Lc«leféfd) _J’
(x +y)dy = (x — y)dx

v _*Xy _
= E—x”—f(X.Y) ---------------- Y

2 v+xZ—Z€nJ/laufq<‘_gﬁy=vx L/J/J_ﬁ;al;VdﬂuJ?b,{ii

dx

e Sl (Deblac
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dx 1+v 1+v
dv 1-2v—v?
= X— =
dx 1+v
1+v X
N _
1—-2v—v? v X
1( —2—-2v )d dx
> @ —(— ==
—2\1—-2v—v? v x
1 (—Z—ZU )d dx
> — | (——— = | =
-2) \1-2v—v? v X
1
= _—zlog(l—Zv—vz)zlogx+logc
= log(1 —2v —v?) = —2logcx
= log(1—2v—v2)=log(cx)2
= 1-2v—v2=—
vV—v E
4L/@»v=%
ANCAS 1
1-2(2)=(2) =
(x) (x) (cx)?
= 2 _2xy — Z—l_k
X Xy —yt=—=

Krx?—2xy—y? = kS E(DelslsL AU
_;/(;J“”J?K(xz +y2)dx — 2xydy = 0 =lolr A4JE
‘Lﬁa’}bf‘fd) _J’

(x? + y¥)dx — 2xydy = 0

= (x? + y?)dx = 2xydy
R dy _#+y: )
dx 2xy

Yoy arZ t?nd’llauch,u?y=vx L/J}..;-‘qudﬁu)g?v{ﬂ,

dx dx
‘LJIUL(I)&UV
dv  x*+ (vx)?

+x—=
v xdx 2x(vx)
_x*(1+v?)  1+v?
T 2x%2v 2w
dv 1+ v? 1 —v?
= — = -V =
xdx 2v v 2v
2v dx
3 ———
1—v2 X
f —2v p dx
= = — | —
1—v2 v x



= log(1 —v?) = —logx +logc

c
= log(1 —v?) = log;
c
= 1-v?*=-
x
/.:J_/'/@szi
2 ¢
A
x x
= x*—y*=cx

Ky x?— y? = cxf((l)c«':l/@/j’u’l
J/(}L‘“‘inf(ﬁ — 293 dx + 3xy2dy = 0 =hls 5J
%c«bL—AC‘fd; ..J’

(x3 —2y3)dx + 3xy?dy =0

N (x3 — 2y3)dx = —3xy?dy
dy _ _x3—2y3
ity v o €))
Z—z =v+ x%gngf;lﬁuﬁ‘zcgﬁy =vx f:’ut,ul-‘awwd)’"ﬂ?’ugg
= (Delbso
N dv  x*—2(vx)?
VY T 3x(vx)?
x(1-2v%) (1-2v°
- 3x3v2 3v2
dv 2v3—-1 2v3 —1-3v3
= — = —v=
X dx 3p2 3v?
dv —-1-v3
= — =
xdx 32
32 d dx
= =—-——
1+ v3 v x
f 3p2 d dx
= =—|—
T+ X
= log(1 + v3) = —logx + logc
c
= log(1 +v3) = log~
c
= 1+v3=-—
X
/.:J_/Zw}v =%
AN
1+(2) ==
+(3) =%
= x3 +y3 = cx?

Krxd+yd = cx2 FE) ebl- AU
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_;/'/()L’“‘J’K(xz +xy + y2)dx = x2dy =hls 68
‘Lc«bl/fd; -J’

(x2 + xy + y?)dx = x*dy

dy _ x%+xy+y?
E_—xz ................ (1)
Z—z=v+x2—z (v o e Sy =vx ,G/J/'_.;_‘Luwd)?u“g?v{',
‘ad'ilac;(l)c«l}l/,«!
dv  x? + x(vx) + (vx)?
vV+x—=
dx , x2 ,
x*(14+v+v
= ( > )=1+v+v2
x
dv
= x—=1+v+v?—v=1+v?
dx
dv dx
= = —
1+v2 x
j‘ dv dx
= — | =
1+ v? x
= tan"lv = logx + logc = log cx

/,:L/'/Zy/)v =2

X

tan~! (%) = log cx
Kytan? (X) = log cx F6(D) =hlsl AU

X
Usiihd 7 LUI-U 2 - 231
(Non-Homogeneous Differential Equations Reducible to Homogeneous Equations)

;’Zd/gfﬁj’}z-z = f(x, y)c,i;l//'él

(azx + bzy + Cz) Z_z = (a1X + bly + Cl) ................ €))
C1 =C = O)/"L/“’/?Lj“;u:ujt.;’ a,x + be + Cy * 0]%(@7&&:”612, bz, Cy yil aq, blr Cq uL{Z
BES S Lo nft ) el

dy _ a;x+biy+cy )

dx azx+byy+cy

Sy=Y+ka=X+ht 2Z sl Uiy bk S0}

a1h+b1k+C1 =O
a2h+b2k+C2 :0
_Utdy = dYsldx = dX oF
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dy dy
dx ~ dX

UC’Z (2 Msln sl
dY a;(X+h)+b(Y+k)+c
dX ~ a,(X + h) + by(Y + k) + ¢,
L Ulash+ bk + ¢, = ah + bok + ¢, = 0%
d_Y _ a1 X+b.Y
dX  aX+b,Y

_g}’i“lﬁ(j"g(1)&'}Vw4L/@J)/ﬁJY/}'X uf]!’-ujé/r)’”fﬂ(&baujl? (3 sl sl
_;/()L’”J’K(Zx+y—3)3—z= X+ 2y — 3 &l -1dl‘f‘
‘Lc«lalxéfu’; -J’

dy
(2x+y—3)a—x+2y—3
dy _ x+2y-3
dx 2x+y-3

C}Jlalﬁf"uh,k Jgy=Y+kx =X+hf;/u"/'g-‘au;uéﬁ(/'g?’/v{l(l)aup

J/u.?guﬁ;
h+2k-3=0 .. (6]
2h+k-3=0 . 3)

k=1h=1cbx bl LSS Dul @ ils
Dby =Y +L,x =X +1 (/]

av _x+2v @
ax 2X+Y
-4‘-(}%%‘.);4’0:
Z_; =V +XZ—Z Y =VX /l,«l-c‘-c«l}lw‘d)’ywl?"ﬁ{':
= WD lilrc
V4 XdV _ X +2VX
dX  2X +VX

X(1+2v) 142V
T XQR+V) 24V

av 142V 1-V?2
= - = -V =

dxX 2+V 2+V

2+VdV ax

= =

1-V2 X
f2+VdV ax
= = JR—
1-V2 X



2 1 =2V ax
= f av + f av = | —

1-V2 —2)1-v2" " | x
S 2x4 (”V) L10g(1 = V2) = log X + log C
> 0g 1-Vv > 0g = log 0g
1+V
= 2log (m) —log(1—V?) =2logCX
(1+V)?2
1 =1 X)?
1+V
— = (CX)?
= a-v)y (cx)
/.:J_/'/@/)Vzg
BN
o
+
L Y2 — 2
N eSO (€X)
X+Y c? =k
= _— = =
X—-Y)3
S sy =y-1,X=x—1fi_
R x—1+y-—-1 .
(x—1-y+1)3
R x+y—2_k
(x—y)?
Kwx +y—-2=k(x —y)3J7K(l)c«i;l/C/’u’l
e FE(4x + 3y + Ddx + Bx + 2y + Ddy = 0 =bl 2J¢
c‘-c«l;l/(?/d) ..J’
(4x+3y+1dx+ Bx+2y+1)dy=0
d_y _ _4x+3y+1 0
dx  3x+2y+1
SUuplslelinhkJzy =Y +kx =X + hﬁ/«f}*!_‘aauudﬁu’?‘/jw,u,
4h+3k+1=0 . ()
3h+2k+1=0 (3)

k=1h=—-1cta oLl S G @) ehls

Dbty =y +1,x=X-1 ¢
Ay 4X+3Y »

dX  3X+2Y
Yyt x e v = VX S fecenld F U L el nfa U

ax ax
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= @bl

V+XdV— 4X + 3VX
dX  3X+2VX
_ X(4+3V) 443V
 X(3+2V) 342V
s V. 4+3V 4 +e6V+21?
dX  3+2V 3+2V
3+2V v dx
= = —
—-2(2+3V +V?2) X
342V dV_—de
2+3V+Vv2) " X
342V v = zde
2+3V+V2) " X
=  log(2+3V+V2) =-2logX +logc
= log(2+ 3V +V?)X% =logc
= 2+3V+V3HX:=c
/.:L/GJJV=§
2+3Y+Y2 X? =
x Txz)t T€
= 2X?+3XY+Y?=¢

ujL/'/Zw)Y=y—1,X=x+1 (’5?!
= 2x+1D?+3(x+ Dy -D+(@y-1)?%=c¢

K2+ D2 +3(x+ Dy D+ (y —

12 = c S8 Dbl AU

_;/'/pl”gf((x + 2y —1dx — (2x + 4y + 2)dy = 0 =lsl~ _SJlf’

‘Lalalxéfd; _J’

(x+2y—1dx—2x+4y+2)dy=0

dy _ x+2y-1
dx 2(x+2y)+2

dv +2dy
dx dx
R y_l(dv 1)
dx 2 \dx
1(dv 1)_17—1
2 \dx 242
dv v—1
= _— =
dx v+1
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dv v—-1 2v
+1=

a:v+1 v+1
v+1
= dv = dx
2v
1 1
= §(1+ )dvzdx
= L d d
E_f U—f X
= v+logv=2x+c

/.:J_/’/@/JV =x+2y
x+ 2y +log(x +2y) =2x+c
= log(x+2y)+ 2y —x) =c¢

—€xlog(x +2y) + 2y — x) = c S H Dbl AU

(Learning Outcomes)é&dm 2.4

ALInn L = FE@gFELE = fe eSS u & Autdiv
ST saldy= v A n 8 FaNSES Uy Sl S S e 3L
-uggfd‘th’Kut/ng?’/uiuuujg?jmu:za"_/d’/lz/”y?lgg"/auu

(Keywords)5WIJ$ J;K 2.5

e B § f PG F e § P eSS

(Model Examination Questions)e Ul » (J6*1 ¥ 2.6

(Objective Answer Type Questions):«ﬂ’r‘dbéol‘,l}?fﬁ/" 2.6.1
‘LJ’KyZ—z = xex2+y2_~,uu&)7

e +e¥ =C B e +e¥’ =C A
uﬁféfc—ufu' D e +eV=C c
L Jpglogd—yz ax+b;>l;l/d“/'°; 2
Jp dy x+y y’)l/ 3
(x—y)x=C B x=(](x—y)2 A
HH ety b y=Clx—y)? C

(Short Answer Type Questions)c«ﬂ!erLayﬁ/g 2.6.2
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-}/(}L’“‘J?b/yz cosvx dx — 2v/xevdy = Oc«blx;ﬁg//“z:ly/f’” 1
23/'1)’:’@;“!;(/‘);5,.?» 2

v+ 22 =xy® ()
dy _ vy Y\ (.
o x + tan (x) (D
(x2 = 3xy)dy = (xy — 2y?)dx (i)

S FSum-d IS5 3

(e¥+1)cosxdx +eYsinxdy =0 @)
(x + y)? % = a? (i)

dy = tan?(x + y)dx (i)

Z—z = cos(x + y) + sin(x + y) Giv)

d 3
d—z =¥tV 4 x%2e* Y (v)

(e*+1Dydy + (y + 1)dx = 0Gi)

2l xy+x+y+1 (vii)

dx

(Long Answer Type Questions)aﬂ!rdbic«@iﬁd;b 2.6.3
1)/'/ Jg N

x—y—2)dx+(x—2y—3)dy=0 )

(x+2y+3)dx— (Bx+2y+1)dy =0 G
d_y _ x+y+1

Tx m(iii)
HC Y4
ezl ety Jol bz 2,62
sinvx + ei =C .1
(2)-10g (%) =logx +C (i) 2
sin (%) = Cx (ii)

X
x% = Cy3ey (iii)

(e¥+1)sinx=C &

y = atan‘l(xTTy) + C G
sin(2x + 2y) = 2x — 2y + C (iid
log{l + tan@} =x+ C (iv)
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ex+e‘y+§= c
y —log(1 +e™*) —log(y +21) = C (vi)
coy+ D =elm) i

ezl etrJelelnts 263

x—Y\/E—\/E—l)l/\/E ()
x+yV2Z+/2-1 !
Qy—x+5*=C3(x+y+1) G

x+y +§ = Ce3* =2 (i)

x2—2y2—2x4y—2=C(

(Suggested Books for Further Readings) i+ C"/D)//“}{““L L bl r 2.7

1. Text Book of Differential Equations, Khalil Ahmad, Real World Education Publishers,
New Delhi

2. Ordinary and Partial Differential Equations- Rai Singhania, S.Chand & Co., New Delhi

3. A Text Book of B.Sc. (Mathematics), Volume —I , V. Venkateshwara Rao and others, S.
Chand & Company
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(Exact Differential Equations)
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(Introduction) 47 3.0

2&);/3}}();15{/(}/&5

xdy +ydx =0 e (1)
y dx‘zxdy =0 )
y

‘LJ’K(I)QDV

xy=c (3)
‘Lfg(Z) < als sl

¢ S )

y
fb:,‘?-‘adﬁyla (l)c«bl,»*d/"yag}/g&,gwé (3 fsls
d(xy) = d(c)
= xdy +ydx =0

0P 2 Lfy) =cfi$ 2Ue & bn P 2 0 = d () = d(0)

-t (EU'?J/(Exact Differential Equations)df (F] J /J. ug; Ot L}}’Z Ji b

(Objectives) 4#» 3.1

quflganG'J!?,i’/vé_nJILJKIJl

TS Sl I e

ot PEN LSS oot S e Lt 3 LS 082 egrating Facon3 2 2 S @
LS

(Exact Differential Equations)uf sl b /J w{é 3.2

S Qb et 7 e tlr o Mdx + Ny = 0 libr TUse el Zx, ye NstM 1oy 7

fnl}f/u?; f(x, y)J‘tﬁw.,{t
d[f(x,y)] = Mdx + Ndy

Jl/f(x, y)ﬂj-c"_d(xyz) = y2dx + 2xydy,J/<J“_ u’lc“_abl/ug;yzdx + 2xydy = Oexsls [
e b TS
L/&&Kuld/)/‘ééu;bb/é)yv@} 3.2.1

(Necessary and Sufficient Condition for Exact Differential Equations)
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-ﬂa—M = a—NJ/LLdL/:'&{MdAﬁJLnVQ;Lde + Ndy = Oabb«‘@ﬁd/gﬂ%m.&/%

dy dx

o &
<% 4

c«l}l/,f)/'/u}/ ‘(Necessary Condition)b;‘dj)/}

Mdx + Ndy =0 e (1)
J‘LL'/:«:EU.'.‘Z:‘L&UL/ s
r=Z @
ay  ox
,J/nlﬁ/u}?; f(x, y)uw@wuglf%t‘n/;WLbé/?JabV‘j/ﬁvgé‘gn
dlf (o y)] = Lax + ‘;—’; dy = Mdx + Ndy (3
Jz
of _
— = M e (4)
23
of _
o = N e (5)

cbuf ot SO Py sl S el

oM 3 (df\ O%f

O_y - O_y(a) - dydx
gﬂ“bd(ﬁ./&ﬁxﬁ@,/@)abbfﬂl

N 9 <af) 9% f

x  ox dy :axay

. 0 _ 3%
"Lw“amm =L fuz

y dyox
oM _ ON
dy  Ox
= e 6 AL p LM 4 Ny = 028 T L

-Laéi 66_1;[ = 3—: L/"L/J/. ‘(Sufficient Condition)L;éK
St S FE e FE LT L LUi-e B Mdx + Ndy = 0=hslr § 5 S b et 2
v d[f(x,y)] = Mdx + Ndy

e VU H Y AU U = [ Mdx S5 S P}

d Md )_BU
ax(f x T 0x
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“iw:% (f Mdx) = MSUZ
oM 22U
dy  dyox
oM 9N | 3%U 2%U
9 92 9 a“iu"‘é"’_y = o ooy = ayax'fwZ
N U U
ax  oxdy 676(@)

Cn ot i Sesd SF
L
—@4'(1)(}’)

S-S puiz

dx
_ (a—de-I—a—Ud >+¢>( )d
7 % T 3y y)dy
=dU + ¢(y)dy
—a(v+ [ 90ray)
_LL;'«UL/‘(}“/.J n.«“Qb/ug Mdx + Ndy =0 Z//U’“‘L (Total Differentiation)J/"IJKVg}?
:oﬁﬁ'yﬂfﬁabvéﬁu’@
LN SIS Mdx + Ndy = 05=nl-GS
eI T =

ox
- 0 xb¥ M uLJ‘”’” Sy I
_unJ’la/?é_/‘}fxmé,/Mﬁuﬁ;{/(G/uulj,uqfdfyyké, INSAF
_Kndpgal,pugﬁu:i_,//,u&dx"d/gﬂ@L/ﬁfrwjupﬁfuak/égmgﬁ’
(ax + hy + g)dx + (hx + by + f)dy = 0./ _1J&

c‘_u,u&@; S

ou ou
Mdx + Ndy = —dx + {a_y + (,b(y)} dy

(ax + hy + g)dx + (hx + by + f)dy =0
/“L/L Mdx + Ndy = OJ@K:A)VJ|
M=ax+hy+g

N=hx+by+f 2!

. oM_, ON_
ay ox
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R

oM 0N

dy  ox
‘Lt'l?U@C’-«;@.}J’jp’?/)f{&’)uuﬁ—%u@&”ug&)éJ'

2
fdezf(ax+hy+g)dx=ax7+hyx+gx
2

deyzf(hx+by+f)dy=hyx+by7+fy

gnf(c«l}bf{d)/.:é.j}ffu’!éu’!ba;;?y‘ufal}/fu]» hyx,fu;.f.

2 2

x
a7+hyx+gx+by7+fy=c
ax? + 2hyx + 2gx + by?> + 2fy = 2c =k

Krvax? + 2hyx + 2gx + by? + 2fy = kfgc«l}bﬂ(:‘(d;éj.u’l
(e” + 1) cosxdx + e¥sinxdy = 0SS 2J&
‘LQ’}L/‘_?(d) -J’

(e +1)cosxdx +eYsinxdy =0

4/« Mdx + Ndy = 066l
M = (e¥+1)cosx

N = eY sinx 2/
a—M—eycosx a—N—eycosx
dy " ox
LU
oM 0N
dy  ox

c‘-L"lyU@QQ/J;’;AJ‘V(@I;Vvgf‘?-c‘_%@c«i;tf@/@éu’l
fde = f(ey +1)cosxdx = (e¥ + 1)sinx
dey = f e¥sinxdy = e” sinx

gnf(:«bbfﬁ/d)/"cbffjléu’!LL;;?fuﬁ’:«vau]»ey sin xJ/U}Z.
e’sinx +sinx =c
(e +1)sinx =c

Ky (e +1)sinx = cfgabl/(:fd;“iu’l
(x? —ay)dx = (ax — yz)dy:;/'/f 3Je
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‘L&I}L/Jd) -J’
(x? —ay)dx — (ax —y*)dy = 0
{:L/L Mdx + Ndy = OJ@Kalﬁl/u’!

M =x%—ay
N = —ax + y? 3
oM N
dy T ax T
R
oM N
dy  ox

gﬂf(d"-‘aa!;tf&'/’ﬁ ugéu;l/&fd;“iw
3

jde = j(x2 —ay)dx = %—axy

3
dey = | (—ax + y¥)dy = —axy + Y

3
Enfhable gl i N ez hetf Udn—axy S Uz
x3 3
? — axy + ? =C

x3—3axy+y3=3c=k
Kwx3—3axy +y3 = kJ?K:,uL/&(u’:“iu’l
(xy cos xy + sinxy)dx + x2 cosxy dy = 02/ F AJE
‘Lalalxéfd; _J’
(xy cosxy + sinxy)dx + x% cosxydy = 0

/.:J_/L Mdx + Ndy = 0 JE6=tsls)
M = xy cosxy + sinxy

N = x? cosxy 2
oM L,
i 2x cos xy — x?y sin xy
‘;—z = 2x cosxy — x?y sinxy 3
U
oM ON
By  ox

KMJOKJI_%VQQBVGK‘};“AJI
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fde = f(xy cos xy + sinxy)dx
sin x sin x COoS X
y—fl -y ydx— y 4

cos xy

= xsinxy — f sinxydx —
COSXy COSXYy
y y

= xsinxy +
= x sinxy

8/

dey= fxz cos xy dy

_ 2 sin xy
X
= x sinxy
KnJ"Km,uéfd;/,LJ’,{fu@w-‘uzru:aufui» xsinxy JUZ
xsinxy =c

Kyvxsinxy = CJPK.:A;L»@(G;“&JI
(x* — 2xy? + y*)dx + (4xy3 — 2x%y —siny)dy = 0 S 5
%c«bL—AC"’/d; ..J’

(x* = 2xy? + y*)dx + (4xy3 — 2x%y — siny)dy = 0

/.:J_/L Mdx + Ndy = 0 JE6=hsls)
M = x* - 2xy? + y*

N = 4xy3 — 2x%y —siny ]
oM , N ;
= a—y=—4xy+4y, a=—4xy+4y
L
dM ON
9y  ox

KMJPKJL‘L;;UVJﬁv{mj}a!;u&fd)éu’l

fde = f(x4 — 2xy? + yHdx

x> 2x%y?
—_ 4
= 55 5 +xy
X
=?—x2y2+xy4

il
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dey = f(4xy3 — 2x%y —siny)dy
_Axy* 2x%y?
4 2
= xy* — x%y? + cosy

KnJ"Ku,uéfd;/vé_b{/wcj_m‘amruﬁgufui» xy* — x?%y? Jv/;Z

x5

?+xy4 —x%y%2+cosy=c
-&f% + xy* — x?y? + cosy = cf(al:wfd;“iu’l
(Integrating Factors) L}/']’Jp 3.2.2
uﬂﬁéuvgﬂw? Unsd# il 1

(Non Exact Differential Equations which can be Reduced to Exact)

+ cosy

ISP

Mdx + Ndy = 0 (D
T b P e f N e TS e ozt FUif(ey) # 06 Ll e UF el 2
4~ ;mf{(l)guudnd;/f(x, y) J‘@duu_%[}wvgé’«f(x, y)[Mdx + Ndy] = 0 lslrs 4o’
—uel

¢

7 Rad
(Integrating Factors Determine by Inspection)d./‘l'fJ Jf/“é “ir)‘” 7ol 2
:U.‘.‘{/).L./(Exact Differentials)ﬁ«wugid}

(%) =52 o
dy-yd
d (%) =2 yxzy D)
d (logi) = W Giii)
d (logz) = XAyydx
x xy
d(xy) = xdy + ydx
dx—xd
d (tan‘1 i) = % i)
_ dy-yd
d (tan 1%) = xeJrzzx (vid)
d (é) = xdjz-;);dx(viii)
2 2 gar 2
d (%) _ 2xy dxy42yx dy (0
2 Zd _ Zd
d (i/_z) _ 2yx yx42xy x w0

xdy — ydx + 2x3dx = 0/ _1Je
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‘L&I}L/Jd) _J'
xdy — ydx + 2x3dx = 0
/,:'%)ﬁfd szfaI;qu’lu‘gc‘LaI;L/(Non Exact)vg;;;abl/:,
xdy — ydx

22 4+ 2xdx =0

= d(£)+2xdx=0

= f[d (§)+2xdx] =c
y,  x°

= ;+27=C

= y+x3=cx

Ky +x3= ch’Kc«l}Lféfd;”iu’l
_;/()L’”Jpg(xz +y2 4+ x)dx — (2x2 + 2y% — y)dy = Ohslr 28

%Q’}V{d) -J’

(x> +y?+x)dx — (2x?> +2y2 —y)dy =0

(x2 +y?3)dx — (2x? + 2y?)dy + xdx + ydy = 0
(x?2 +y?)(dx — 2dy) + xdx + ydy = 0
2xdx + 2ydy
2(dx -2 el dac Ay
(dx — 2dy) + 1y

2dx — 4dy + d[log(x*> + y*)] =0
f[de — 4dy] + f d[log(x®> +y¥)] =c
2x — 4y +log(x? +y?) =¢
Kv2x — 4y +log(x? + y?) = cfgal;l/(:"/d;“&u’!
EPLL Sz Jpj;idfiﬁxg“&LL&.{ifa’;u.Q} 3

(Some Rules to find Integrating Factors of Non Exact Equations to make it Exact)

L R

< #(Homogeneous) S " hilbr I Mx + Ny 20 o AF £ Mdx + Ndy = 0.1 246 thg

CL_C@MJ‘I;J"K&JnJ;’,?u c,!;l/ugf“iu“!-gndﬁ 4 Jpgcabl/ L

Mx+Ny

— |Mdx + Ndy| =0
Mx+Ny[ g Y]

Fex d/f(xy)ydx + g(xy)xdy =0 Jﬁ d/u“! »lv 2 .,"Cé Mdx + Ndy = O;vl;l//ﬂ Y1 Ry 2T
1
Mx—Ny

Jn:A;w.,{ic)umu‘g d/ 7z J'pKde + Ndy = O tsl~
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1

———— [Mdx + Ndy] = 0, (Mx — Ny # 0
Mx—Ny[ x + Ndy] =0, (Mx — Ny # 0)

oM ON
d

c«bl/eff(x)dx_/"n flx) = %[5 — = sln2kFMdx + Ndy = OQ!;Vﬁ!aﬁ'Wlﬁ:’.

‘LCJ:@.@/J#EJF{U)‘JM‘J};/J gl}VVQC/JI/)l‘LQ/‘" /JPKde + Ndy =0
el 79 yax + Ndy] = 0
SN Ry 25 Mdx + Ndy = 0eblred IOU _zy g(y) = LI 2 JinsG g

dx dy

‘aCﬁlgth"bJ’K&Jangu <ol
ef 9 [yax + Ndy] = 0
:J/VJ%LL/G%
(x%y — 2xy?)dx — (x3 — 3x%y)dy = 0:;/'1)’ -1Jé
%Q’}V{d) -J’
(x2y — 2xy?)dx — (x3 — 3x%y)dy = 0
/,:2_/4 Mdx + Ndy = 0 JE6elslay1
M = x%y — 2xy?

N = 3x2%y — x3 23
JJI_U;?J;L}:'N/J!M Jbz

Mx + Ny = (x?y — 2xy?)x + (3x%y — x3)y
= x3y — 2x2y% 4+ 3x2y? — x3y
=x2y2 # 0

JnJ";',?u;A;LAVQéJ!-‘ad/ 4 g}p{c«l)tffd)%
/ 2y

[(x?y — 2xy?)dx — (x* — 3x%y)dy] = 0

x2y2
(1 2) d ( X 3) d 0
= —_—— X—|——— —
y x vz y)
St i S e Mdx + N'dy = 066l Ko L F el F 6 F eiila
‘gL"n
1 2 3 X
M ==—= N =-—-—=
X y y
oM’ 1 ON’' 1
= =——, =——
dy y? ox y?
Ly
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oM’ oN'
dy  ox
‘Lt‘lgU@LJ@{/J‘J.?»JVKJL‘L:J;L/(.}.)IVOC;&UL/J@"&J!
1 2 3
f(———)dx+f(—>dy=c
y X y

g— 2logx +3logy =c¢
_g}’:% + log (i—z) = CJ’K:A}[/L?@)%JI
x2ydx — (3 +y3)dy = 0/ F 2J&

‘Lc«lalxéfu’; _J'
x2ydx — (x3 +y3)dy =0
/,:2_/4 Mdx + Ndy = 0 JE6=lsla1

M = x%y
N=—-(x3+y3 3
66—1;[ = x?, Z—II = —3x?
=
dM ON
oy T ox

?’-‘LUF;&’JL/%&’JL/@I;)%J’
Mx + Ny = x3y — (x3 + y3)y

=x’y —x’y —y*

=—y*#0

Jndjg/}c«l;tfﬂéu’l_‘a(}/ 7z Jf/gabl/fd)%
: -y

[x*ydx — (x* + y*)dy] = 0

x—zdx+ <x—3+l>dyl =0

—y?3 yt oy
Kn/,ﬂf,éfiu;pé@;fqu?u&ﬁL.@/Q;g/}J’wu

(5o (o=

1

—v4

X

_3y3+logy=c=logk
log” = =
ng_3y3
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x3

= y = keﬁ
x3 _
_g}’c‘y = keﬁdﬂgal}lzéfd)ﬁiuﬂ
xydx — (x? + 2y?)dy = 0 3Je

‘L:«UMS@) S

xydx — (x? + 2y?)dy = 0
4= Mdx + Ndy = 066ty

M = xy
N = —(x? + 2y?) s
. oM oN__,
ay " ax
LU
oM L JdN
dy  Ox
éul_ujdl? NM sl ‘Lu:z;c«’}{/‘ug&‘}uéfd)éu”
Mx + Ny = x%y — (x* + 2y?)y
=x’y —x’y = 2y°
=-2y3 %0
7 5 . ;/ 1
d/nd}.?/)c«l;t/‘ug»’éu’l_%(}/ 7z J’(/K.:,uuu(j;?
: -2y
1
- (42 2 _
=277 [xydx — (x* + 2y*)dy] =0
e (224 Y ay = o
= — Z 4+ )dy =
2y2 " T\ T y)
c‘-fgc«i;lw‘u’t“&J!-Kﬂf,l/,éfécal;l/(:‘/d)J’K@A;L—*Jl
[Go)ax+ [ G)ar=
2y X ; y=c
_xz
= 4—yz+logy=c=logk
2
y_ X
= logk =12
x2
= y = ke®”
x2 z
Kuy= kemf&ubl/(:‘(d)éu’i

:Jluﬁgéz_/ﬁ' Py

J/(}b"gf(y(xy + 2x2y?)dx + x(xy — x2y?)dy = Ozbolr _1JE
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L&I}Lféfdj -J’
y(xy + 2x%y?)dx + x(xy — x*y?)dy = 0 (1)

4 S Mdx + Ndy = 066t
M = y(xy + 2x*y*)

N = x(xy — x*y?) 1
oM oN
= 2,,2 2T _2.2,,2
= 3y 2xy + 6x°y*, o 2xy — 3x°y
LU
oM L oON
dy  Ox

/;I‘Ld/yf(xy)dx + xg(xy)dy = Odﬁu(u’ml ‘Lufu,uugﬁuwéfd);w
Mx — Ny = y(xy + 2x*y*)x — x(xy — x*y*)y
= x2y2? + 2x3y3 — x2y? + x3y3
=3x3y3 # 0

7 5 . o 1
d/nJ";'guc«i;L»‘vgféu'i-‘ad/ degc«l)tf(jfd)\% —
! By
335557 [y(xy + 2x2y?)dx + x(xy — x2y?)dy] = 0
2 2.,,3 2 34,2
xXy< + 2x°y xX°y —x°y
= —|d ————F—|dy=0
( 3x3y? ) x+< 3x3y? > g
(1+2)d+(1 1>d 0
= — ——)dy =
3x%2y  3x x 3xy? 3y Y

Lad’lfu,ww;w-?n/,u,éd’éguu&fd;J’Kc,uuw

J(3x12y+%>dx_J(%)dy=c

1 +21 1l
= ——t= S =
3xy 3ogx 3ogy c
1
——+1 2] =3c=k
= xy+ ogx ogy c
x? 1
= log|—)|——=k
y Xy

Kxlog (3;—2) — % = kfgabl/(:fd)éu’i
J/’?nglfy(l —xy)dx + x(1 + xy)dy = 0Olsl~ -ZJlf‘
‘Lal;l/&fd) ..J'

y(1 —xy)dx+x(1+xy)dy =0 e (1)
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{:L/L Mdx + Ndy = OJ@Kalﬁl/u’!
=yl —xy),N =x(1+xy)

= i =1-2 oN =1+2
ay XY ox Xy
Ly
oM L ON
dy  Ox

sleyf(xy)dx + xg(xy)dy = Og}éu(u’im ‘Luf.:,uuvg%wu&fd;;m
Mx — Ny =yl —xy)x —x(1+ xy)y
= xy — x%y? —xy — x%y?
= —2x%y2 # 0

Pz . . o7 1
Jnd;'gﬂcﬂjl,/ug»’éul_%(}/ ZJ"&K@UVO{L =X
? 22y
“oxy2 [y(1 —xy)dx + x(1 + xy)dy] =0
2 2
y —xy x + x%y B
= <—2x2y2> dx + (—2x2y2> dy =0
( 1+1)d +( - 1>d =0
2x2y " 2a) 2xy? 2y) T

‘LJ’K&ULAJG“&Jl-gn/,i/,z:féal;l/cfd)Jagc«bl/u’l

f( 2x1y zlgc)dx_f<%>dyzc

= ! +1l 1l
2%y ogx ogy =c¢
1
= —+1 —1 =2c=k
xy+ ogx —logy c
= | <>+1
0 _—=
gy xy

k

e 1og( )+ == kF el
Sl 6 E gl F

e SE(y+yDdx + xydy = 0 =ble J1Je

‘Labl»éfd) S

v+ yHdx +xydy =0 (D

/,:2_/4, Mdx + Ndy = 0 @6 elsls
M=y+y? N=xy
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> M 42 o _
dy ¥y ox 7
&yl
aMiaN
dy  Ox
] ‘Luﬁ’u;uﬁwuéfd}g’_m
1 [ON aM]_ 1 ( 1—29)
Mlox oyl y@+y) Y y
1
- (1+
31/(1+y)( )
= ——=g)
y g\y

gﬁéiﬁ,/(l)n:«')t/‘ 574' _‘L (}/2 Z Jﬁg;’,’)l,/ fd)efg(J’)dy = ef(_;)dy = e‘lOgy = %’.i J

£&

0+ y?)dx + xydy] =0
> (1+y)dx+xdy =0
_‘Lc«bl/...g?
%J’K&UVJG“&Jl-gn/,i/j:wéial;bffd)Jagc«i;l/u’l
dx +ydx +xdy =0

= dx+d(xy) =0
= dlx+xy)=0
= X+xy=c
Kwx+ Xy = CJK:J}L/‘S[U’J.#JI
_;/(Jh”dpl{y(x + y)dx + x(x + 3y + 2)dy = 0= lsl» -ZJlf'
‘Lalalxéfd; _J’
y(x+y+1dx+x(x+3y+2)dy=0 e (1)
/“L/L Mdx + Ndy = OJ@K:A)VJ|
M=y(x+y+1),N=x(x+3y+2)
L NP S
dy XTEYT Ly TaxTy

LU
oM L ON
dy Ox
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] ‘Luﬁéalﬁvv.@a!;b*éfd;égﬂ

oN aM] ! Rx+3y+2 2 1)
Max ayl y(x+y+1) XSy x4y
1
R 1
y(x+y+1)(x+y+)
1
=—=4
y gy

“%J?ﬁcy:{(l)abbﬂgl_‘aéﬁf Jpga!;b*fd)efg(y)dy = ef(i)dy _ plogy — yéuﬂ

yly(x+y+ Ddx +x(x+3y+2)dy] =0
= y2(x+y+ Ddx +xy(x+3y+2)dy =0

/,:L/'/c M'dx + N'dy = OJ@(@UVJL‘LQUVVQ

M =y*(x+y+1)=y3x +y3+y?
N' =xy(x + 3y +2) = x?y + 3xy? + 2xy

‘Ldpgc«bl/“iu’l
fM’dx+f(uKA£x/3'4:£N’)dy= c

= j(y2x+y3+y2)dx+JOdy=c

2,2
= Y St xy? +xy? =
= y2ix? + 2xy3 + 2xy? =2c =k
Ky y2x2 +2xy3 + 2xy? =k gf&:«ulxéfu’:iu’l
_}/pb“‘gf((y + X4 )dx +3(x +xy?)dy = 0zbslr 3JE
‘Lalal/ufd; _J’
(y + Ly ) dx + = (x +xy?)dy =0 (D)
/.:d_/a, Mdx + Ndy = 0L BEtsla st
M = +ﬁ+x2N—1(+ ‘)
aM_y 36N2‘1_4x v
i 2 2 _ 2 2
= 3y Yiar =21+
LU
dM 0N
dy  Ox
] ‘guﬁ}al;l/ug’abl/@/d)“ijl
aM aN 4 1
—_— 1 2 _ 1 2
x+xy ( Ty 4( +y)>
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= * ><3(1+ %)
T x(14+y2) " 4 y
3
=—=f(x)
x
o 3
b.//b c;x3/(l)c«lﬁl/ b'Jl —‘L L}/‘b zZ fg&’}tﬂ‘ Jd)eff(x)dx = ef(x)dx = eSlng = x?’g“J_ J’
4
3 .2
3 y_ x_ l 2 =
X I<y+3+2 dx+4(x+xy)dy 0
x3 3 5 1
3 r 2.4 2 _
=3 (xy+ 3 +2>dx+4x (1+y*)dy =0
/,:L/'/L M'dx + N'dy = OJ@K&UVJI“LQ’}V&%VQ&@:’?'
3y xS
I — 3 -
M icy+ 3 + >
N’ =Zx4(1+y2)
cSbengu

fM’dx+f(uKA£x/3?‘£N’)dy=C

x3y3 x5
= j<x3y+ 3y+7>dx+f(0)dy=c

4 a3 6
yx*  xty x®

= 7 Tax3texz ¢

= Byx* + x*y3 +x6 =12c =k

< 3yxt +x*y +x0 =k J’K@l;l/c‘fd;“&u’!
-;/(}L’”JUK(Zﬁ + 2)dx + 3xy2dy = Olslr AJE
44-4«'5@6’%} ..J'

(2y3 + 2)dx + 3xy?dy =0 (1)

/.:J_/L Mdx + Ndy = 0 JE6=tsls
M =2y3+2,N = 3xy?
oM JdN

— = 3y?
ox Y

v

21 ‘guﬁ’auuu@?u;uﬁ;};w
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1[6M Ny 1
Nlay odx] 3xy?

(6y* —3y?)

2

N 3xy? x 3y

_1_
=2=f()

/.:’%;._,/zax/(l)al;v./l_‘a‘éﬁf Jp(al;l/{d;eff(x)dx - ej(%)dx = plogx — xéuﬂ

x[(2y3 + 2)dx + 3xy?dy] =0
= (2xy3 + 2x)dx + 3x%y%dy = 0

4 Mdx + N'dy = 0 BE=lr et P LT
M’ = 2xy3 + 2x,

N' = 3x%y?
‘L‘j’gc«i;b‘“&g’l
fM’dX‘Ff(UgALX/ﬂ‘LN,)dy: Cc
= j(ny3 + 2x)dx + j(O)dy =c
2x2y3
= 5 + 2 X 7 =cC
= x*y3+xt=c

< x?y3 +x? = nggc«l}l/éfu’)égﬂ

(Learning Outcomes)é&&m 3.3
& Lo KUtuin S = S ic Qe ofF Mdx + Ndy = 0l 1
jde+j(N—rb“/l£x)dy =C
U e sl LIS F S abln i Fen sebls L Mdx + Ndy = 0bilr S 2
_ugéfr}'ﬂf(wL/Jj/;uﬁu,uvgé/u,u:,u S
(Keywords) W1 ):K 3.4
32 FE S e n (e

(Model Examination Questions)< Ul 3 d ey 3.5

(Objective Answer Type Questions)c«ﬂ’/dbd:c«l‘,lﬁuéﬁ/" 3.5.1
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dy ax+hy+g 0 ’}L—” 1
— — 0 . = Ve .
¢ dx hx+by+f

S8 = D .C Ly B S A
%&’}V&QU/C'—«U:JOJ 2
(ysin 2x)dx — (cos?x + y*)dy =0 .B 2xydx + (x> +y?)dy =0 A

u:'fé/aufuhD (a®> = 2xy —y®dx — (x —y)?dy =0 .C
< LF 6l I Mx + Ny = 0 slemebla ' Mdx + Ndy =0 J1 3

L L Mx — Ny B Mx + Ny A
Mx—Ny Mx+Ny
(Short Answer Type Questions)c«UU’Jch«Uﬁ/ﬁ 3.5.2
(S S Uin-SUs

ysin2x dx — (y? + cos?x)dy =0 .1
(14 e)dx + ey (1—5) dy=0 2
y

(x?2=2xy —y?dx—(x+y)’dy=0 3

(r+sinf —cos@)dr + r(sinf + cos8)do =0 .4

(xe* + 2y)2—z +ye =0 .5
(Long Answer Type Questions):«ﬂ'}“dbé&lj}?d}b 3.5.3
S S ST G g S5 S et

(x? — 4xy — 2y3)dx + (y? —4xy — 2x*)dy =0 .1

(x? + y¥)(xdx + ydy) = a®?(xdy — ydx) =0 .2
[cos x tany + cos(x + y)]dx + [sin x sec?y + cos(x + y)]dy =0 .3

n S S SUin s

y— xZ—z =x+ yZ—z A

(Bxy? —y3dx — 2x%y —xy?)dy =0 .5

y2dx + (x> —xy—y®)dy =0 .6
:;/(}’”J"Kuiuu&j";

3y + x%2y2 + xy + Dydx + (x3y3 —x%y? —xy+ Dxdy =0 .7
(cty* + x2y% + xy)ydx + (x*y* — x%y2 + xy)xdy =0 .8
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:}/'/()L’”Jpéu;ljl/d/d}

(x?2 +y%2+2x)dx+2ydy =0 .9

(x3 = 2y?)dx + 2xydy = 0 .10

(2x%y — 3y?)dx + (2x® — 12xy + logy)dy = 0 .11

(Bx%y* + 2xy)dx + 2x3y3 —x?)dy = 0 .12

-;/:ﬁgnfb/(xyz - ex%) dx — x*>ydy = 0=lsl~ .13

_;/J’}’/(ny“ey + 2xy3 + y)dx + (x%y*e? — x?y? — 3x)dy = 0=lsl~ .14
HCY Y4
ezl =iy 350

3ycos2x+2y3=c .1

x + ye(g) =c .2

x3—=3x%2y —3y?x—y3=c 3
r? + 2r(sinf —cos0)df = ¢ 4
e +y2=c 5
ezl ety el aln s 3
x3—6x?y—6y’x+y3=c .1
x%2+y%+ 2atan?! G) =2c 2
sinxtany +sin(x +y) =c¢ .3
log/x2 + y2 — tan~! (3) =c .4
log(;—z) +%= c .5

yix—-y)=c*(x+y) .6
_1_ 2 _
XY= logys =2c .7

xzzyz—$+log(§)=c .8

6x3y3 — 27xy* + 3y3logy =c .11
x3y3+x2=cy.12
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1 2
Zex_3—3%=c.13

2
x?e? +=+==c.14
y

(Suggested Books for further Readings) 2 C—'/o)/ Z f“ 43_ L brs”r 3.6

1. Text Book of Differential Equations, Khalil Ahmad, Real World Education Publishers,
New Delhi

2. Ordinary and Partial Differential Equations- Rai Singhania, S.Chand & Co., New Delhi

3. A Text Book of B.Sc. (Mathematics), Volume —I , V. Venkateshwara Rao and others, S.
Chand & Company
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(Linear Differential Equations of First Order and First Degree)

Lol TS S ndime &
uful,»é/‘fub/“‘/,df
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gw'wf

Ul Qs
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Uiyl ez
clrJol etz s

S Sy f L L sy
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(Introduction) 47 4.0

/“uﬁbﬁt; %)LL/J‘?)G/"LEU&.”L” JJQ S b (et (Linear Equations)‘j?l}l/&';
J/Z—z+ Py = Qyng,bl/g/"’yu"¢%+ Py = de/c«bwd"ﬂf;d/;,,%mé;/%_wy’
‘L/U:/Jp/tiUkjﬂ/(ﬁ—u.?:i(Bernoulli’s Equation)czl}l/d;;/.

(Objectives) ¢ s 4.1

Kuwﬁqtgn;éuf_u?uu5%&5J;/;¥?J,1;J%Jfﬁ _?,T/?é_m}’(éétﬂm

e §F AU L r o e L P LS Lamadini LSS 0S

LS LL 4Py =Qyrei-Sdise I Zp S F csalene /24Py =g
Lyl b

J'JV&.};‘UL}J.LJ)%J)"&J% 4.2

(Linear Differential Equations of First Order and First Degree)

Jﬁd/l:vu(u?uvé}?ffgf;»%m;/%

Z_i’ +Py=Q (D
—afeS Ly L 5535 QP Uzee
(General Solution) (W (D bsbr FeUsretlold 70 ¥l Lx/,:l,ﬁuf( QIP Ji ty )’
yefpdx — j[Qedex]dx+ C

K
c‘-cabl/&/d)!:dé
Z_z + Py = Q ............. €D
?nd"wt"/,éuﬁdﬁd/de + Ndy = 05/(Delsbr e told L5/ Quaip Jz
(Py—Q)dx+dy=0 ... (2)
N=14M=Py—Q Uk
oM_ ., ON_,
— ay - ) ax -
oM ON
= dy * ox
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d? +uf 2l fZ Q)bslr U1
l(a—M—a—N) =1(P-0)=P=f(x)

N\ay ox
Lo e edex/(l)gu,u_+ I.F.= e/ Pa% (Integrating Factor)dﬁ;m}f/b/(z)auuﬁiw

?nd’buﬁq

edexd_y_l_Pedex_y:Qedex
dx 4
— a(yedex) — Qedex

d
fa(yefpdx)dx = J[Qefpdx] dx
yedex — f[Qedex] dx + C

U

-LLJ“’“ LICUze yel P& = [[Qel P4¥] dx + CF BD bl bUr
(x? + 1)%+ 4xy = ——uSF _1Jé

x2+1

%Q’}V{d) -J’

d
(x* + 1)d—z+4xy =

x?+1
4LUJ£J¢JZ—Z + Py = Q/;‘J)L/‘u”
dy 4x _ 1
- + (x2+1>y =G e (D
1 4x
-Ure= (x2+1)2 »P = x2+1 e

%JKJ!%J!e@bV(E/’Ju}}w{l (1) M3l fU}Z
yedex — J[Qedex] dx + ¢

Luly /S velrardrand Lw-c‘-}"“..{ccugz

J Pdx = J (xfi ) dx
=z f (xzzi 1) dx

=2log(x?+1)
= log(x? + 1)?

v

el Pdx — elog(x2+1)2 = (x2 4+ 1)2

€ FeDenblal AU
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y(x? +1)% = f [(x2+1)2>< (x% + 1)2] dx + c

=f1dx+c
=x+c

e y(x*+ 1) =x+ CJ{&’JVfd)éJ_J’
xZ—z+ 2y —x%logx = 0/ 2J8

‘L:«UMS@) S

dy 2 _
xa+2y—x logx =0
4LUJ%JZ—1+P}I= Q;J/c«l;l/u’l
Z—i+(§)y=xlogx ............. (D
-Q=xlogx »P =;2_culf'"
%JKJ!%J!e:«UV&}T&}.{!(l)cabLfJ/U}Z.
yedex — f[Qedex] dx + ¢

Lo ly /S eelrerdral ziw-‘adl‘”..{ccuyz

fpdx =f(§) dx

= 2logx
= log x?
=N
el Pdx — plogx? _ ;.2
K S EDeblT AU

yx? = J[x log x]x?dx + c

=fx3logxdx+c

d
=logxfx3 dx—f[a(logx)fx:” dx] dx +c

x* 1 x*
=IIng_f ;ledx+c

x* 10,
=Ilogx—zfx dx +c

x* x*
=Zlogx—1—6+c
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—ex?y = x;logx - E + cJ’b/w,u&@;;w
_ujailclﬁéyué}’/Ql’ﬂIPl e Z—; +Px = Qlfd/guué)fubgwu"* : (Remark)s &~
¥nl PSS S Ketslr i
xelP1ay = f [Qlefpldy] dy + C
L P+ 2y 2L =yl 3JE
‘L:«UMS@) S
(x + 23’3)% =y
PEDT Y SBR[t o RO
Z—;+(—§)x=2y2 ............. )]
-UrQ =2y? P =S Uk
‘LJVKJI
xel P14y = f [leefpldy] dy +c

“&Jl_zq’/wbefpldy%ﬂcj. ziw-‘af'”u{ccuyz

L
efpldy — elog(%) — l
y
€ FeDenlal U
! ”2 le]d +
xX—= - c
y Y y Y
=f2ydy+c
=y +c

e x = y3 + CyJFKcJ;Lfod)“iJ!
_;/"}”‘J’K(l + y2)dx = (tan"'y — x)dytsl~ AJe
‘gabl.wfd; ..J'
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(1+y?dx = (tan 1y — x)dy
/?i,gutdﬁd/lf»d/auu@/’offfu;um

dx 1 __tan"ly
E _|_ (1+y2)x = 1+y2 ............. (1)
__tan"ly 1
-, =y AP = Jbz
‘LJKJ’

xefpldy :f[QlefpldY] dy+c

Lol Feeinsknd Lo F e

fpldy:f(l +1y2>dy

=tan"ly

Ul

3

1

efPldy — etan™'y
£ S (Dbl U
-1
e

z=tan"ly = dz = — dyﬁ/'/u”/

1+y?

-1
xet Y — fzezdz+c

=(z—-1e*+C
= (tan"ly — De™ Y 4 ¢

~ex=(tan'y—1) + Cetan_lyfgcabl/fd)égﬂ
/Q;J/_,ec‘a Z—z + 2y tanx = sin xauugﬁd/f}/p}”abud/f _SJlf"
‘L;‘a’}b"éfd) -J’

Z—i + (2tanx)y =sinx .. €))

y(5) =0/~

3

3

~UQ =sinx s P =2tanx Uk
§_J’Kuu2ruu§_g¢,u3}7f.,{l (1) ehlr SUZ
yel 7 = [[qel 7] dx + ¢
“AJ'-ZJ,/J%efde%("‘éf-é:w-c‘-}pv{’cuw
[ rox = [cramsras

= 2logsecx
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= log(sec?x)
LU
el Pdx — plog(sec’x) — gac2y
K S (Dt AU
ysec?x = f[sinx -sec?x]dx + ¢
= f[secx-tanx] dx +c
=secx+c¢
-<ysec’x = secx + CJ{&’JVfd)éJ_J’
LUy (5)=0etls
(0)sec? 2 = secs +c
3 3
0=24c>c=-2
-LLZ—;/ + 2y tanx = sin xal}bd“};'gfgﬁ‘aaﬂﬁtfd/fu’! ysec?x = secx — ZC/I’u’l
(Equations Reducible to Linear Differential Equations)u.i: M/(}“ /J ul'} /“/”J; ; 4.2.1

nuﬁydjg/)ﬁa!ﬂ/u .,31/7
dy _
E _.|_ Py ey Qyn ............. (1)
-c‘,dlk(cai;tfdﬂd)/,wdiﬁéxg;lﬁl&? Qs PUV
éJ!_uj“%;.'«/"/(l)c«bL»c y"”éLL&@'JV?[(I)@I;V#LL/JP/JI
y Yy pyln_o (6))

dx
Sy =20

a ) .4y dz
Y dx T dx
,dy 1 dz

dx  (1-n)dx
e (2)etslns

dz

— + Pz = Q’ ............. 3)
e P e R e Bl tP = (1= m)PsIQ" = (1 — n)QUlZ
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dx

dx -~ Tsdx

dz 5
—— (—) z = —5x?
dx X

dy+(x) y = x2y )/Jp -1Jlf"

‘L;‘abl’/‘éfdﬁ -J’

L—Ju/’r(l)wi}l/"é—y

............ ()
Y5 =23 )

= () sl

St Q= —5x2 P =20l
‘LJ’Kw“iw%.:,uv@}Tfu{l(3).>!;L»fu}g

Zefpdxzf[Qede"]dx+c

Jde: —5](%)dx

= —5logx
=logx~>

el Pdx — plogx™ — ,.—5

zZx~° = J[—sz ~x7Sldx+ ¢

=—5Jx‘3dx+c
_5() 4
5
5 _
zX —2—x2+C
Z_EX3+CJC5
2

Lot P Sleu

v

v D=l T AU



S =—x3+cx®

yo=3

ey = Ex3 + cﬁd’(gbk/{d}ﬁ_u‘l
x—+y y logx}/f _ZJ@

d
x%+y =y?logx

2 (- ()
e @t - ()

_y_zd_y _ dz
dx dx
,dy dz
dx  dx
dz 1
_ — — 12
dx + (x) z

-JIQ =-

‘L:«blxéfdj ..J'

“%;gﬁf(l)aljlxc y~?

............ ()
Fy =20

e (2)etslns

logx

/iP———UL-/

‘Ldpgui“iui%glﬁbfé};ubw{l(3);«'5Lffu%

zefpdx=J[Qede"]dx+c

1 logx 1
z =f[ ]dx+c
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logx
=—f gz dx +c
X

1 d 1
= —logxfﬁdx+f[a(logx)fﬁdx] dx+C

-=togx+ [ [ ogm) [ x| ax +
Zx—xogx P ogx " x|dx +c
z 1 1 -1
—=—]ogx+J[—x—]dx+C
X X X X
z 1 1
;z;logx—fx—zdx+c
1 1 1
—==logx+—-+C
Xy x X
"Li =logx + cx + 1J7Kca’;lf»‘(3fd)“iu”
Z—Z—xy=—e"x2y3:}/f _SJU"
‘4;&1)&‘6{5) -J’
Z_Z_ xy = —e_x2y3 ............. (1)
/.:2;_)(3}#/(1);%5[/;313
y—3z_z _ xy_z = _e_xZ ............ (2)
Fy =200/
ey _dz
dx dx
Jady_ 1
dx —2dx
e (2) = lsls
1dz _ —x2
2dx xz=-e
% + 2xz = Ze_xz ............. 3)

“EQ =2 uIP=2xJl
‘gfgui“iuigaljwé‘ﬁ(}}b{!(@ sl J/U)Z.
zel Pax =f[Qedex]dx+c

Jde = J 2xdx

Lu-e 7 Licuz

L
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edex — exz

€ FE(Deblal AU
zeX’ = J‘[Ze"‘2 . exz] dx + ¢
= Zf ldx+c
=2x+c
ze* = 2x+c
= z=e""(2x +¢)
= y=2 = e (2x +¢)

< y %= e~ (2x + c)J’Ku,qud}g_m
% = 2ytanx + yztanzx:;/f AJe
gal;l/fd) S

& 2ytanx + y?tan?x

dx
Z_z — (2tanx)y = (tanzx)yz ............. €))
/“'9)(?}”/(1);«1)1/4;312
y~2 Z—Z - (tanx)y '=tan* > L. (2)
— =y 1= ZJ/}/'/U}/
Ly _dz
dx dx
= () lsln
dz + (2tanx)z = tan?
P anx)z = tan®x
E + 2xz = Ze_xz ............. (3)
dx

-t Q =tan®x s P = 2tanx Jbg
c‘-fgu’i“iu’icc-c«bl/@ﬁu}}b{!(@ sl J/u:?:
zel Pax =J[Qe“’dx]dx+c

Jde=J2tanxdx

= log sec?x

Lui-e 7 Lieu

2
edex = elogsec’x — o2y
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v DIl T AU

z sec’x = f[tanzx - sec®x]dx + ¢

“igjl dt = sec’xdx “Fextanx = /1

ZSBC2x=ft2dt+C

+3
=+c
3
" tan3x
Z sec®x = c
3
sec’x tan®x
- = +c
y 3
2 3 o
Lo Sectx _ tan3x n CJFKQUL”UJ/L;)“AJ'

¢ -y 3
xZ—z +ylogy = xyexi;/(f -SJ@

‘Lc«lalxéfu’; _J'

dy _ x
x—=—+ylogy = xye

dx
iz_z n (i) logy=e* ... (1)
U = logyﬁ/'/u”/.
1dy du
ydx dx
(1) e sls
Z_Z + (%)u =e* ()

“JfQ=e*snP =iul2{,
4‘-J‘7KJ1“&JI§.QDVJ}T&'5VQ(2) sl J/u:?:
uel Pdx =f[Qedex]dx+c

1
dexzf—dx
X

= log x

Lui-e 7 Lieu

Sl

3

edex logx

=e =X

gﬂdpgc«bl/(,{d) C}u’l
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ux = f[xex] dx +c

=(x-1e*+c

xlogy =(x—1)e*+c
-~ xlogy = (x — De* + cf(g!;uéfd:“i‘ﬂ
-;/(Wf(i—i’ +y cotx = y2sin®x cos?x «hilr 68

‘Lc«l;l,/é’(d; -J’
dy
tx = v2sin2 2
dx+yco X = y“sin®x cos“x

_pdy | -
y Zﬁ-l-y leotx = sinxcos®>x ... (D

y_z d_y e d_u
dx dx
e (D sl
du . 5
—— 4+ ucotx = sin®x cos®x
dx
d .
ﬁ —ucotx = —sin’x cos®’x . )

- Q = —sin®x cos?x » P = — cotx Ul
4‘-J‘7KJ1“&JI§.QDVJ}T&'5VQ (2) e fsln J/u:?:
uel Pdx =f[Qede"]dx+c

dexz —fcotxdx

= —logsinx

Lue P dicuz

=y

edex —logsinx _—

=e -
Sin x

g}’a‘f{a!;b‘fd} C}u’l

1 f - ) 1
U— = [—Sln X COS“X (—)] dx + ¢
sin x sin x

= f[ cos?x(—sinx)] dx + c

éu’l dt = —sinx dx Fcosx = /i

! =f[t2]dt+c

u-—
S x
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X =T
ysinx 3

1 cos3x

— = c
ysinx 3

L= @ + CJJK&’}V{JJ%J’

i ysinx
_}/(PJPK% + xsin 2y = x3 cos?y wlsls T Je
‘L&I}L/Jd) _J'

d
%Y | xsin 2y = x3 cos?y

dx
1 dy (2 sin y cos y) 3
—+x|———— | =x
cos?y dx cos?y
seczyZ—z + 2x(tany) =x%> ... (1
—U = tan yJ/}/'/u‘/
, dy du
se¢ ydx Cdx
e (Dol
Ty eu=x3 )
dx

-2 Q=x35P=2xUl
LLJ’KJ“LJ“L&,VJ}TU»VQ @) elslr SUZ

uefpdx=f[Qedex]dx+c
LUt 7 Licuk

el Pdx — of2xdx — ox?
¢ el LAV
e = j [?(e*)] dx + ¢
L utdt = 2xdx enx? =t ]

2

1
ue* = Ef[tet] dt +c

e*’ tan =1(t— 1)et
y=3 et +¢
2¢* tany = (x2 — 1)e*" + ¢
< 2¢* tany = (x% — 1)e*” + CJPK&’JV&(‘;)“LJ’
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(Learning Outcomes)é (- dLS‘/l 4.3

J{.u %/314/%c@:«ﬂé@d’y éxkalﬁ":’»&/QmP ul.ﬂ‘fl—i + Py = Q sl J/J
/’:'_gyz yedex = I[Qedex]dx + C (General Solution)fr’ti{JU}!‘LJU-;J/&UVJ%&;
_ujZ_/J’la/LzJ’;/u,umJ’K&%&Mauudﬂy’/,% + Py = Qy"

(Keywords) W1 );K 4.4
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dy )
Ir 3611x ]
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3y?2 x* ¢
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= x*+3y?=c
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(When Equations inPolarForm)Mu:Jﬁu%}c«UVy% 8.3.2
c‘-J}g/)c«bVJuuléﬁa“WvJ/ﬁ/fub}

¢o(r,0,a)=0
‘LJ;)',?/;@!}V&}J’JUIIGJIJ/}/J/'AILL}.?!&v{! aJ\Z
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2
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2
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2
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c«lﬁl/u’l“iZ:L/J’b;«bl/@/ﬁJ&%!/"d}/-‘ac«l}bf&.ﬁéé:d’lléé:ca;wu(:‘fd)fﬁ
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= S (dr)(1+ 0)
"= “sing\ag €08

al;twu’l“iLé_/'/ylpaul/Jﬁu(&}él/bd)f-‘gabwdﬁéLuul&ﬁ;’«yg"‘fd}fﬁ
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1+ cosf ( 5 d0>
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dr
T
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sin @

ces et LSS
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nlogr + logsinnfd = nloga
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r df sinnf neosny =
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ey cotn
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(Oblique Trajectory)($ }Cil/”...@;i 8.4
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(Keywords)5WI($ /gK 8.6

S 1§ 21 2 ) 4o L

(Model Examination Questions)< U/ s~ JdE* ¥ 8.7

(Objective Answer Type Questions):«U’/le&:«UﬁU}}/" 8.7.1
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(Short Answer Type Questions)e Ul b b2 27 8.7.2
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(Long Answer Type Questions):«Ul/JlaL:aUﬁJ,)b 8.7.3

-d,/d’ﬂa&}‘il/"w/“iLc‘aﬁlf:v{lgu%xz +y?+2gx+a= owuéatﬁ“
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25

cer = sec56 + tan 560
r = ce—siné
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r™ = b" cosnf

ezl ey Sl ez b
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(Suggested Books for Further Readings)u.'? CGJ/'/”}{““A Lo QV‘/Q;/ 8.8

1. Text Book of Differential Equations, Khalil Ahmad, Real World Education Publishers,
New Delhi

2. Ordinary and Partial Differential Equations- Rai Singhania, S.Chand & Co., New Delhi

3. A Text Book of B.Sc. (Mathematics), Volume —I , V. Venkateshwara Rao and others, S.
Chand & Company
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(Homogeneous Linear Differential Equations with Constant Coefficients)
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(Introduction) 47 9.0

[d;?gjd)}f/“/,b gflélwzu:;/l:L:«G’UblLU;’;VJ;/)%/)lglz%Lﬂuﬁéﬂﬁ}f
& d/:«bl/ (Auxiliary)t))b"u(u’i/ﬂ&15@(}“)3‘&?’&;/&’J%/J@Vﬂwéﬂtﬂ_%t/’z}lb
Lylesun bz L TS Feg

(Objectives)4#» 9.1

/imZq/ﬁlpah}’”d}lzegfpuuJ)ﬂ"u"g?fﬁuflgn&wmvbgé.ndjiétﬂm
_ZQ’/"FJK&UL/&ﬁd?{d}é[ﬁb:{aﬂi@dmauJal;l/d}bf

uf'ﬂl/@/““kf}ﬁ@" J%/’JJ/ 9.2

(Homogeneous Linear Differential Equations with Constant Coefficients)
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y dn Zy dy
+P2dxn—2+'”+Pn—la+Pny=Q ............. (1)

xn-1

@y, p
dx™m + Pl d
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ehl-G I AL PP Dl crn @ FEKxsiune B PPy, - Py B I-

Ny

c(l)a’;b:@ﬂdilﬁ{x.&nw;yﬂ AUy al,az,m,an_l,an/'/!b/l
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foy=0 L. 3)
_‘QJMM,L»J)JJG‘

(Some Basic Theorems)gd)gm{QZ. 1

f(D)y = Oc«lﬁbﬁcujalﬁ';’d/@i&t’}nuﬁg/?y = u/)!n')«fu”lp'gf(D)y =Qllry = v/fi

Kx J’([&Kf(D)y =Qeblry =u+ vb.f“cnf(lpg
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fDv =2
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f(D)u=0
£
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SEIEFD)y = Q wisbs I F b ZfD)y=0=blsbry=u+v J D)y =Q
“ba%}djjy&fﬂ&“iL&UL/‘(}.}].UL}U/(C)J'-UjTé(Complementary Function)d‘lﬁj

W20
y = C.F.+P.1.

e y=nSLEfFDy=0:/F/) s
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-
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_Kndp(f'{l{f(D)y =0=blry =cy; ..AJ’
F S nL FD)y = 0ehey = y1,y = vy y = yu I
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=c1f(D)y1 + c2f (D)yz + =+ cnf (D)y
L& S UKD s
fD)(c1yr + cyo + -+ cpyn) =0
_‘LJ’.,{!Kf(D)y =0=blry =y + 0y 4+ + adn ..i(j’

(Complementary Functions)e el $1Z1 9.2.2
SIS P

foy=0 . (1
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y = e
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§olf PLbD2 sl
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v=1v=xv=2x2%,v=xkK1

£ FBe)tslr £isl v = ) + cox + Cax? 4+ + gL gndp(lpcj_u’l
y = (c1 + Cx + c3x% + - + pxk ) e™*
SUxm=my=my=--= mkujuk Lufujun Z a!;uwbﬂbﬁégﬂ
C.F.=(c1 + cox + c3x% 4+ -+ x* 1) e™ + ¢y @™et1¥ 4 ooo ¢ @™n*

W (ComplexNumbeIs))Uﬁluﬁuj 314:&'9"L"U’b‘ﬁ-.—‘3 .

148
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S SS(D? - 6D? +11D — 6)y = Obslr 22
44'.:«!;[/6{5; S
(D®—-6D?*+11D—-6)y =0
Jﬂd}'y/)@l;bf&)bf%Z:u’l_gc‘_c«!;l/Jﬁuﬁqul/Lﬁ:jVL%/’yabV,
m3—6m?2+11lm—6=0
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m*(m—-1)-5m(m—-1)+6(m—-1)=0
(m—1)(mM?>-5m+6)=0
m—-1)(m-2)(m—-3)=0
m=1,2,3
gﬂdf,?/)wrlﬁg&bu@ﬂ&%d)éj_J'wuﬁbﬁjﬁlfu}z.

y=C.F.=cie* + ce® + cze3*

e 5alx=34t= ofgm;u/r)vd‘"{ﬁ——— 12x = 0 bols 3 J&
« =il F6s S

RV

ujgufdﬁd;'g»/@m/&fd)%cq

(D?-D—-12)x =0
gf ;.w_,ul/u;la»i LJI_LVUV(}/’ fJL/L/’JﬁVLJ/WV'}Vﬂ

m>—m-—12=0

= (m—4)(m+3)=0

= m=4,-3
Knd},?/ﬂ’(wguu@}zféfd;;wug_ﬁcjﬂu“ufu;;
x=CF.=ce*+ce3 . D)

3= Cleo + Czeo
C1+C2:3 ......... (2)

et et L SOF el (D) ehsle
dx

— = 4c,e* — 3c,e
dt 1 2

-3t

iJ——S t =02

3

4‘C1 - 3C2 = 5 ......... (3)
b et LSS G @il
cp=2,c,=1
gﬂjuiud/}/}éu’l
x = 2e*t 73t
KB 0mx =04t = ofgui;:u/‘j’/ﬂ— 32 4+ 2x = 0z sls A
< ;;l;l/ufd; ..J'

d*x 3d +2x=0
dt? dt x
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ujzﬂjufyd}gn/abbffd)%éq

(D2 —3D+2)x =0
U(}’L'JJ’)',?J)&UL/UJW“&LJ’-‘L;‘J}Vdﬁf&é/(—/!)ﬁ’b’é%/}y&'}wd

m?—3m+2=0

= (m-2)(m-1)=0
= m=1,2
gﬂdjgﬂf(lal{:«bhf@ﬂ&/d;gj_J!ujuﬁuﬁljuful{.
x=C.F.=cet+ce®* . D)

LUt =0sx=0LLt=0
0=ce’+cye’
Cl + CZ == O ......... (2)
et b LSO P e () e hilec
dx

t 2t
— =cet + 2c,e
dt 1 2

iw% =07t = 022l

3

¢ +2¢c,=0 L. (3)

b e LSS Gl @il
c1=0,¢c,=0
gmf’u‘l&du/”égﬂ
x=0
gL+ FE (D2 - 2D + 5)y = 0ol 58
< c«l;l/(?fd: _J’
(D?—-2D +5)y=0
u@:djy/}glﬂ/u;bﬂéLu’l_‘ac«!;bf(.}’ﬁu}:}d/.ijc/»JVL%/‘}V&bLﬁ,
m?—2m+5=0

2+vV4-20

2
m=1+2i

=
=
gndﬁ',?/)fﬂagabl/@}?&/d)égﬂw(Complex Numbers) ;ml..:ﬂjufug

y = C.F.= e*(c; cos 2x + ¢, sin 2x)

oSS (D3 - 2D% + 4D — 8)y = 0=lslr 6

c‘_u,uéfd; S

m =

(D3 —-2D?+4D —-8)y =0
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d/nd/gj,:',;mobl/u’bféLJI_‘LQDL«‘(.}.}7&}&/'&1(_/;5[,«&%/%&!3%:,
m3—2m?+4m—-8=0
m*(m—-2)+4(m—-2)=0
(m—-2)(m?*+4)=0
m = 2,+2i
gﬂdjg/}f"t&b/abl/d“/"}.(?/d)“iuluj)lﬁlﬂul ..ﬁ!..ﬂ/tﬁufug
y =C.F.= ce** + e%*(c, cos 2x + c3 sin 2x)
y = ¢,e?* + ¢, cos 2x + ¢5 sin 2x

oSS (D3 = 5D2 +7D —3)y = 0lsler T

‘acabb«‘fu’) -J’

L4l

(D3 -5D?*+7D —3)y =0
Jnu@j}gnu,uwv;Lm_‘aauwJ}JUDJ,L/;/:}’VL%/J“’”QUV,

m3—5m?2+7m-3=0
m*(m—-1)—4m(m-1)+3(m—-1) =0
(m—1D(mM?>—-4m+3)=0
m—1)(m-1)(m—-3)=0

m=1,1,3

Cncksond pebenisd J 30 RS (SR

y=C.F.= (c; + c,x)e* + cze3*
S/ S (D3 +3D2 43D + 1)y = 0bslr 8 J&

44-4«'5@6’%} ..J'

R

(D3 +3D?+3D+1)y=0
J}’:JJJ.,.?J)G/’)L"U)W“&LJ’-C‘_&’}L"J};’()L}J’L/Gﬁ:jv&%/wycabpd

m3+3m?+3m+1=0
m*m+ 1) +2mim+1)+(m+1)=0
(m+1D(mM?*+2m+1)=0
m+1)(m+1D(m+1)=0
m=-1,-1,-1
gﬂd;’gﬂd"(l&(@bbﬂdﬁ@&)é@l

y=C.F.= (c; + c3x + c3x%)e™™
g/ F S (D% +8D% +16)y = 0bslr 9

< ;,u,t,»fd; S

LT

(D* + 8D% +16)y = 0
Jn&j“s,?/wuuu,b»“iLw-c‘_.:,ut/@ﬁ&'}J,&Je“;gjwi%/’df'”u,u,

m*+8m?+16=0
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(m?2+4)2=0
m = +2i,+2i

gﬂdjguf(l&(c«l;&d“ﬁfd;éu’luj)l,wl_:el‘lujufuz

y=C.F.= (¢ + c3x) cos 2x + (c3 + c4x) sin 2x
gL+ ¥ (D - 3D — 2)y = 0ol 10

‘L;‘J}Lféfd) -J’

A

(D3-3D—-2)y=0
d/nd/gj,:',;mobl/u’bféLJI_‘LQDL«‘(.}.}7&}&/'&1(_/;5[,«&%/%&!3%:,

m3—-3m-2=0

m?’m+1)-m(m+1)—-2(m+1)=0

m+1)(m?>-m-2)=0

(m+1)(m+1)(m—-2)=0
m=-1,-1,2

Knds,?ﬂd”(wu;u@ﬁ&@g.m
y=C.F.= (c; + c,x)e ™™ + cze?*
Yo dy=0y x=0Sc oS 2a S €D +D2+4D + 4)y = 0=ble_11J8

dx N

R T

-g‘_.% = 5.l
gal;l/fd) ..J’

(D*+D*+4D+4)y =0
J}’ZJJ)’,?/)@UVU)W“&Lu’l-c‘-c‘l}l/J}?ubur’&/gﬁ:jlréb.{,/d&yabbd

m3i+m?+4m+4=0
m*(m+1)+4m+1)=0

(m+1D)(mM?>+4)=0
m=-—1,+2i
KMJ.;'.?/}JP([&K@I;L»A@ﬁg/d)éuiuj)lmJ’—'L/;! .iffujufug

y=C.F.=c,e™™ + e%*(c, cos 2x + c5 sin 2x)
y=ce *+cycos2x +cgsin2x . €))

/“L/'/J/Jx L‘G,[al;l/u’i

d :
d—z = —c;e ¥ — 2¢,sin2x + 2c3 cos2x ... ©)
4L SOF 28
2
% =ce7* —4cycos2x —4e3zsin2x L €))

Ly =0 x=0ctio
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Cl + CZ = 0 ....... (4)
Y1, x=0

dx *

_Cl + 2C3 == _1 ....... (5)
dz_y 5/“ =0

dx2 ¥

- 4‘C2 = 5 ....... (6)
=S L TS (6 515)) sl

Cl = 1,C2 = _1,C3 = 0
Knd’u’%u,u&(djé’_m
y =e * —cos2x
d3

_J/J’/F+ 2ﬁ— 52— 6x = Ohils ~12Jt

/?éuﬁfd;,;»/u;uufd) -J’

(D® +2D?>—-5D—-6)x =0
Jnd/dj}g/;.:,uuu;b»“iLul_‘aujuﬁﬁubu(,&/;/fjvﬁ../,/J‘”?’”_wv,

m3+2m?—-5m—-6=0

= m*(m+1)+mm+1)—6(m+1)=0
= (m+1D(mM?*+m—-6)=0
= m+1)(m+3)(m—-2)=0
= m=-3,—1,2

Crtsond pebentsd T oL Ui b Uz

x =cre 3t + et + cze?t

I ST

datz

/,:é/ufgf/d)',?/)!/a’;tfd/d) ..J’
(D3 —3D2—D +3)x =0
J}’ZJJ)’,?/)@UVU)W“&Lu’l-c‘-c‘l}l/J}?ubur’&/gﬁ:jlréb.{,/d&yabbd
m3—3m?-—m+3=0
mi(m+1)—4m(m+1)+3(m+1) =0
(m+1)(mM?>—-4m+3)=0
(m+1)(m-3)(m—-1)=0
m=1,-1,3
?}’ZJJ;/;JP([&(@UV(}”/"IJJ)Q_J!@ j..ﬁ'ujufu;?’.

x=ciet +cye”t + et

—+2d—x—3——4d’“+4x = 00/ f-14J8

dt4 dat3 dt?

/,:g/uﬁgﬁd'“;g/)/:,l;bf(j(d) S

=
=
=
=
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(D*+2D3—-3D?—-4D+4)x =0
Jn&)ﬁ;gﬂguvu,w;Lw-‘gauu@)}"&’J@égibé%ﬁf"uw,

m*+2m3—-3m?—-4m+4=0
m3(m—-1)+3m?*(m-1)—-4(m—-1)=0

(m—1)mM3+3m?—-4)=0
(m-D{m*(m-1)+4m(m-1)+4(m-1)}=0
m—1D(m-D{m?*+4m+4}=0
(m—-1)?*(m+2)?=0

|

m=1,1,-2,-2
?nd;‘.?/)()’(w@uu@ﬁ&/d;.,u

x = (c; + cpx)et + (c3 + cyx)e 2t

SIS gt = 0 blo15J8
4£u:g}/y“¢5,?;;fa1,vfd; ..J’

(D*+at)x =0
JnJJJ,?/)c«i5Lv‘u;b*§’.Lu’i-‘aablxd“ﬂ&}d/.dzégjb’é:%/wyabbfd

m*+a*=0
= (m? + a?)? —2m?a® =0

= (m? + a?)? — (\/Ema)z =0
= (m2 +a? - \/fma)(m2 +a® + ﬁma) =0

m? +a? —\2ma = 0,m? + a% +V2ma =0

-

m? + a? —V2ma =0

V2a +V2a? = 4a?

= m=
2

a+al
= m=—==+—

2 2

LA

m2+a?+\V2ma=0
B —\2a + V2a? — 4qa?
B 2

—a+al
V2T V2
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a

gndﬁ'gmd"’bgal;l/@ﬁ{d)?|
X = e(ﬁ>t {cl cos (% t) + ¢, sin (% t)} + e(_%)t {c3 cos (% t) + ¢4 sin (% t)}

(Learning Outcomes)é (- dLS‘/l 9.3

J’Jl};mﬁ%b/&%d’ﬁ(mmJJ‘@@&'@M&J@MJ}TuJG’Lﬂuﬁme
LEF et fU”

(Keywords)5WI(J$ );'K 9.4

c«l;L/ukMJ‘@dV"!: .:JI}L/(.}./"’IUL}::A;L»A&/U“JG’

(Model Examination Questions )< Ul s~ d ey 95

(Objective Answer Type Questions)c«ﬂlfdbia@iﬁdzﬁf” 9.5.1
oS Fomy = my Sl F SE AL P D)y =0
(T/F) y = ce™* 4 ce™2¥ anruggu,ug‘unwbunéy,u
sMmy=a+if S S} _%guuéﬁfﬂfﬁ’vé%ﬁ&‘”ﬂp)y =0 S 2
KwC.F.= e~ *{A cos fx + B sin fx} _/":ujujuﬁ < ale u;b»u)/d'llamz =a—if
(T/F)
_/guwu;b»d/% + 3‘;27’2‘ + 3% fx=0ebls 3

I SO 4 52 b = 0 lils 4
(Short Answer Type Questions):«U’/JbL:«Uﬁ/’y 9.5.2

%+3%+2x=oz,/f 1
SIS 3 T s gl 2
R S 6 112 ox = 0l 3
LSS 3 gy = gl

‘.u:/f/%—ZZZTZ—BZ—y Oxlslr .5

X

LSS EE 6% gy = 0etsle .6

X
dt? dt
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d*y dy .
SIS 2 10y = 0tsle T

(Long Answer Type Questions):«ﬂ!rdbéa@lﬁd? 9.5.3

d3x d?x dx
-Q/Jp[:gF-FSF—ZE—OVUV N
d3x d?x dx
-u:/sf}jdﬂ F-FSF-FSE-FX—OVUL/ 2

4x

d d?x
S FEE 485+ 16x = 0l 3
S 6024 128 g2 = pzisle 4
d*y 3 ra?y | ay .
SIS (2 41) (242 41) = 0ble S

x2
d3y d?y dy — -
232219213y =00/ 6

LSS+ 1)2 = 0zlsls 7

R S 162 = 0l 8

e Ui S S S oS0y =0 end IS¢ En 2 9

S et et EnL f(D)y = 0ehlry = y1,y = -,y = 3110

Y =C1y1 T Y+ + Y

PTG ey, ¢ cug K LIS
?;,L“lgy@‘bc/’JJKJlg:un414uj;/r L3 ¥ S0
HCH 1Y 4
ezl ety 9.5.1
(T) 1
) 2

m3+3m?2+3m+1=0 .3
y=ce +ce 3 4
ezl ey ol bz~ 952
x=ce 2t + et 1
x=c;+cet +cze?t 2

y=ce ¥+ ce ¥ +ce 3 3
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x=cre t+cyet +cze3t 4

y=cie*+c, +cze3* 5

y = (¢ + cpx)e3* .6

y = e*(c; cos3x + ¢, sin3x) .7
c«gl}?écaﬂlrgfbéayﬁd;b 9.5.3

X=c+ce ?+ c3e§'t 1

x = (¢, + cpt + c3t?)et

x = (c; + cyt) cos 2t + (c3 + c4t) sin 2t
y =c; + (cy + c3t + cyt?)e?*

(TN VR

X
y=e 2 [(cl + cyx) cos% + (c3 + c4x) sin%]
+(cs + cgx + c7x2) cos x + (cg + Cox + €19x?) sinx

y =ce ™+ e?*(cycos3x + c3sin3x) .6
y = (c; + c3x)cosx + (c3 + c4x) sinx .7

y =c¢; +c,cos4x + c3sin4x .8

(Suggested Books for Further Readings)u.? C-'/M/’/“i“i Z: 2 lb‘,g/ 9.6

1.

2.
3.

Text Book of Differential Equations, Khalil Ahmad, Real World Education Publishers,
New Delhi

Ordinary and Partial Differential Equations- Rai Singhania, S.Chand & Co., New Delhi
A Text Book of B.Sc. (Mathematics), Volume -1 , V. Venkateshwara Rao and others, S.
Chand & Company
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Particular Integrals of Non — Homogeneous Linear)
( Differential Equations with Constant Coefficients

171 2 3¢
e 10.0
prdvr 10.1
L umd P S S f S 102
(- Q)ﬁu’u 10.2.1
AF PLEF(D)y = Q 10.2.2
AFLLEF(D)y = e 10.2.2.1
M PeEF(D)y = sinax (L cosax)  10.2.2.2
ML)y = x™ 10.2.2.3
MFLLEF(D)y = e™ -V 10.2.2.4
ety 10.3
SEISLE 10.4
Ul O ox” 10.5
W Jo L lin (s> 10.5.1
el Sl ez 2 10.5.2
eyl ez b 10.5.3

SO 7 L L sy 10.6
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(Introduction)/w? 10.0

Vgt T tbl /S e ud F(D) w2 41— EQJ%J(x,ﬁ/J/

Jle Ld/'/ u*‘b” s f(D)y = Q (Non Homogeneous Differential Equation)/sl- d /" J} s / y=——= Qf

f(D)
et et S S LIEF(D)y = Qe F U F o urE AL
£(D) (m 0)=0¢

- (Inverse)Jpgf(D)J(& mubt&fat }"/‘Uocu)

f(D)

.
2y

;0=ledxg v (z0)=0Ln(50)=0

(Objectives) ¢+ 10.1

S 2L TP oS 1 72 B S5 S &S Fod LT i L6
_ZJ?//JJBJPK&UV@}JUJG‘}@%)Q}??;{

i3 P e S8 A 102

(Particular Integrals of Non Homogeneous Differential Equations with Constant Coefficients)

LySesp Furd e dien§ & LG
LSS ()
P e D)y =Q 2
(Determining the Particular Integral —— oSS b(ﬁ Q) M 1021

Fim @ =)

(0 -myu = (0-m)(——0) =0
du _
= a—mu—Q

+J5e/)fgﬁ+a'}véﬁfd/.&/%fﬁ
ue ™ =er‘mxdx

= u=em™ f Qe ™dx

160



1
D—mQ =emfoe_mxdx

(Particular Integral of f(D)y = Q))fJGKf(D)y =Q 10.2.2

_ujzi.});Z:L/Jib/Jl
13 Pl

f(D) = (D —m)(D —my) -~ (D —m) S/ P}

o

1 1 .
FO T O m)® —m) D —my

1 —Mmpx
~ D —m)® —my) D —mpy) (eme J Qe dx)
-‘ab‘lgngflla)‘&u’l}duﬁ/v&kziiﬂ/?]}dl
YA

1 1
FO T D —m® —my) 0 —my ?

Py J(Partial Fractions) U)/dﬁ'/.

1 Q—{ A + 4z ++L}Q
f@ "~ WD -my)  (D—-my) (D —my)
= A e™* f Qe ™*dx + Azemzxf Qe ™M dx + .-+ Ape™n* J- Qe ™n* dx
e PSS 2
arx _ cax — et
_5/'/(_)7 e 5 ol 6x = e*telsln -ldlf'

UESF ey pLsoofS et F

(D2 —5D + 6)x = e*
Q = e*.sl f(D) = D* — 5D + 6 Ul

‘LJL 322 (Auxiliary Equation)glal/uﬂr“iéablxgj !

m?—5m+6=0
= (m-2)(m-3)=0
= m=2,3
gﬁd}'.y/) (ComplementaryFunction)d‘lﬁjdm 43_ s (D? = 5D+ 6)x = Oc«’)l/(?/d}“igﬂ
C.F.= cie? + cye®t
S i Ly FeFrea
1
Pl.=——-

F°
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— 1 ett
D2 — 5]%+ 6

4t

" 0-20-3)°
Uit =em [Qe e Ut E LA

1
— 3t 4t -3t
P.I.= %) _2){3 fe e dt}

= (DiZ) {e3tfetdt}

{e3tet}

“D-2)
1

(D-2)
— ethe“te_tht

= etheZt dt
1

P.l.==e*
5¢

gﬂd”lpc;.’é{/’,?uf(l;gc/lngﬁfd)éu’l

x=C.F.+P.I.

4t

e

1
=ce?t +ce3t + Ee‘“

LIS L g = 2t 2

dt?
U.?émﬂuéc.’@,}d.}guﬁfgbwji _.J'
(D2+D—-2)x =2t
Q = 2t»l f(D) = D? +D—-2Uly

J)’Z‘J:)',?J) (Auxiliary Equation)c«’}lr"u}l?‘“iéca’)l/‘u’
m?24+m-—-2=0
= (m+2)(m—-1)=0
= m=1,-2
g)’iJ"},.?/) (Complementary Function)d‘@da’ é Z (D2+D—-2)x = Oh:'/”L"&(d)éJ’
C.F.=ciet + ce™
Sz ea Ly /S e E A

Pt
Tk
1

— 4t
D2+D-2

e
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1 4t

“D0+2D-D°
LU= =em[Qemdt Ut E A

= (D_ll_z){et.l-Zte_tdt}
! 2et {—te‘t —f(—l.e‘t) dt}

2et(—te"t—e™t)

P.1

~“D+2)

D +2)

1
=532+

= —2e7 %t j(t + 1) e?tdt

2t 2t
= —2e% (t+1)e——fe—dt
2 2

gﬂfﬁb?@l}béﬁ{d}éu’!
x=C.F.+P.I.

1
=cret + e — (t + E)

-;/";J’”J’KZZTZ + y = secxe sl 3Je
ujéagfc.@,/’dj,?uﬂ/abbful _J’

(D2 + 1)y =secx
Q =secxs f(D) =D%+ 1l

gfn‘dl)',?u (Auxiliary Equation)calal/uﬂrééabl/gﬂ

m2+1=0

= m = +i
g}ﬂjj.?/) (Complementary Function)d‘@dﬁ’ “A ) (D? + Dy = O;‘J)L/(:?fd}“igf'
C.F.=cqycosx + cysinx
Sz ea Ly /S e E s a
1

PL.=7550
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- (D+i)(D—i)Secx

Secx

Zl[(D—l) (D + )]

~ 2 (D—l)secx_(D+ 0

éJ—J’mQ =e™ [Qe MdtS U Z b

secC X]

P.l.=— eixfsecx(e_ix) dx—e‘ixfsecx(eix) dx]
_ . cosx —isinx ) cosx +isinx
= e™ ( )dx—e‘”‘ ( )dxl
COS X COS X

ixf(l —itanx) dx—e‘ixf(l + itanx) dx]

=]

_[e™(x + ilog cos x) — e"*(x — ilog cos x)]

l [x(e™* — e™™*) + ilogcosx (e + e™¥)]

B eix _ e—ix o eix + e—ix
=X 2 0ogcosx 5

= P.I.= xsinx + cos x log cos x

N

gﬁfﬂo“&u’!
y=C.F.+P.I.
= ¢; cOS X + ¢, sinx + x sin x + cos x log cos x

_)/'/r}""()agd Y 2—+y = eXehle 4%
U.?z‘iaé;é{/l’d:)’,?/)/c«bwu! _J’

(D2 —2D + 1)y = e*
Q=e s f(D)=D%*—-2D+ 1l

Jn‘d}g/} (Auxiliary Equation)ﬁ«’)lf/c)ﬂ?‘“i L;«UL/J!

m?2—-2m+1=0
= m-1)(m-1)=0
= m=1,1

gﬁd}'.y/) (ComplementaryFunction)d‘lﬁjdm 43_ e (D2-2D+ 1)y = Oc«’)l/‘(}fd}“igﬂ
C.F.= (c; + cyx)e*
Suzea Ly /S e E A
1
WO
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1
D2—2]%+1e

X

X

HOEDICEDN
LU= =e™ [Qe ™ dxS U E b

P.l1.= (Dil){exfexe_xdx}

=(D}1){exf1dx}

X

= D= 1)xe
= exfxexe_xdx

=exfxdx

x2

P.I.=76"
xSl Ui

y = C.F.+P.I.
2

x
= (c1 + cx)e* + 76"

(Particular Integral of f(D)y = eax))‘?uplé(f(D)y =e™ 10.2.2.1
f(la) # 02 .1

J,?L/Jilpﬂc)) J(Successive Differentiation)J/j}’l?
De® = ge®
D%e% = D(De%*) = D(ae™) = a’e?*

Dl — gneax
,J/C‘_L"n‘/:wdcu’l

f(D)e™ = f(a)e™
/,:Z./de/j’ujuéuurigﬂp

f(@)
1 1
=y S (D)e®} = —{f(a)e™}

F(D) F®
e = m{f(a)eax}
L ax —L ax
FONENION
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fla=02 2

LS P} (D - ) $F2LEF(D) f (@) = 0.1
(D) = (D — &) o(D)

—p(a) # 0 =2
1

ax — ax

TOMENCEDTION
1 1

ax

" D-a)y 9@

1 x7
— L pax
¢(a) 7!
-?nj%e“x = (p(la) . ’;—!e“" = f(a) = 02 U1

_ujé/@,/;g)/.:;lc;ud/uﬂ@‘i:ﬂ.’,l
I FEEE 6D 49y = et eiile 18
ujémgu’i/c;ﬁg{}d},?/}ﬂ[&bl/u’i _J’

(D2 — 6D + 9)y = 2e**
= (D —3)%2y = 2e**

Q =2e"uf(D) = (D-3)* Ul

J}’Z‘J:)',?J) (Auxiliary Equation)c«’}lw‘t)}l?‘“iéca’)lw‘u’
(m-3)2=0
= m=3,3
g}’fd‘j)’.?ﬂ (Complementary Function)gjp@dm "i Z (D—3)%y = 0;‘«’)[/(?/6)’4(]'
C.F.= (c; + cx)e3*

Sutea Ly S S IF LA

1
P.l.=——Q
f(D)
= ! 2e**
(D —3)?
1 opax =L gax_- vl A
uiu’hf(me e S (@) # 02 SUE
P.l.= ! 2e%x
T (4-3)2
= P.l.=2e**
l(nd”laa,;fg/,?ﬂJp(lpgabbf(j/géfd;“igﬂ
x=C.F.+P.1.

= (c1 + cpx)e3* + 2e**
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-;/JI%— 32—3;-&- 2y = eFelsls 2Je

wéJfL&/JJy/Jﬂfal}VJl S
(D2 —3D+2)y =e>*
= (D—1)(D-2)y = e

Q = el f(D) =D?—-3D+2 g

J}’ZJ.:#,.?/} (Auxiliary Equation)&’)b’d!l}‘é’_éc«'ﬁlﬁ‘gﬂ
= (m—1)(m-2)=0
= m=1,2
g}’i(j‘}gﬂ (Complementary Function)d‘@da’ “i L (D2 -3D+2)y = 0:«’)@(3(5)%(}’
C.F.=ce* + c,e?*
Sutea Ly S S IF A

1

P.l.=——0Q
f(D)
1 5
(b—-1)(MD-2)
Ul = —s e A (a) # 02 S UL
P.l.= ! e>*
7 (6-1)(5B-2)
= P.I.= ieS"
12
gﬂd”ba.’é{)guJarbgglﬁbﬂ}/”]é{j}éu!
y=C.F.4+P.1.
=ce*+c ezx+iesx
1 2 12

_u:/f/;i%]— Za% +a?y = e® bl 38

UESE e pLsonfS et F
(D? — 2aD + a?)y = e
= (D — a)zy = X

Q =eus f(D)=(D—a)’ Uk
J}’ZJ;},?/J (Auxiliary Equation):«bl/d}bf“ié::«bbfgﬂ

= (m—a)?=0
= m=a,a

K%JLJ',?/) (Complementary Function)d‘@dl}’ é L (D —a)’y = Oh:'/”L"&(d)éJ’
C.F.=(c; +cyx)e™
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Sl f

o~

1
P.l.=——Q
fD)
— 1 eax
(D —a)?
L U@ # 0 S case™ = —- L e rf(a) = 02 S b
P.l.= x—zeax
. [ 2!
xZ
= P.l.= 7eax
?ﬁfﬂpéu’!
y =C.F.+P.1.
x2
= (c1 + c3x)e™ + 76“"
Y _ 4 P
_,/'/r)#d’{dxz 4——+3y =2e =hle 4JE

Lﬂémgtf'/éﬁ?,/djyﬂﬂfgutfkﬂ _J’
(D% — 4D + 3)y = 2e3*
= (D—1)(D—3)y = 2e3*

Q = 2e%*./ f(D) = D2 — 4D + 3 Uly.

Jn‘d}g/} (Auxiliary Equation)calal/uﬂrééablxgﬂ
m-—1)(m-3)=0
= m=1,3
g}'zdjg/} (Complementary Function)d‘lﬁjdm “& L (D2 —4D +3)y = Oc«’)L/L?/d)"iJi

C.F.= Clex + 6283x

Sutea Ly S S IF LA

1
— 1 2 3x
“O-DO-3"°
LUt f(3) = 04Uz
1

P.1.= (3_1)(D_3)2e3

_; 3x

BCED

:%eSx:xQSx
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gﬂgylpc.'{ﬂ,/d} g/)J(bK&l}V&ﬁ{d}éJ!
y=C.F.+P.1.
= ¢ e* + cye3* + xe3*

LSS LY 1822 4 81y = 36e% hils 5

Ugéwﬁuéc'—ﬁé{/j’djguﬂfgbwjl _J’
(D* — 18D? + 81)y = 36e3*
N (D? — 9)(D? — 9)y = 36e3*

Q = 36e3*.sl f(D) = D* — 18D? + 81 Ul

J}’ZJ.:#,.?/} (Auxiliary Equation)&’)bf‘u}l}‘é’_éc«'ﬁlﬁ‘gﬂ
(m?-9)(m?-9)=0
= m?=9,9
= m = +3,+3
g}’id’)’,’?/} (ComplementaryFunction)dplﬁjdu’ “i Z (D* —18D? + 81)y = Ob"«’ﬂw‘LSKLﬂéJ’
C.F.= (c; + c3x)e3* + (c5 + cyx)e™3¥
Sz es Ly /S e E A
1
P.l.=——Q
f(D)
(D> - 9)(p*-9)
1
36e3*

6e3x

~ (D =3)2(D + 3)2

LUl f(3) =050z
1
) - 3)2(3 + 3)2

3x

P.1 36e3*

“-3)2°
2

X
__e3x

2!

g%gf’lpé%}’d}'yﬂfﬂpK@l}b@ﬁfd}éu’i
y=C.F.+P.I.

2
= (¢ + cx)e3* + (c3 + cux)e 3 + %83"

qu”légf(D)y = sinax (| cosax) 10.2.2.2
(Particular Integral of f(D)y = sin ax (g cos ax))
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ujd“_/'/gjl la("'au' J(Successive Differentiation)(}/"j]’;”

D sinax = acosax
D?sinax = D(D sinax) = D(a cos ax) = —a? sinax
D3 sinax = D(D?sinax) = D(—a?sinax) = —a3 cos ax
D*sinax = D(D3sinax) = D(—a® cosax) = a*sinax

D™sinax = (—a?®)"sin ax
_.j’.ujz.//:lEL (p(DZ)L1_.J’U)’U}?}"Uf:a}oﬁZJ/JD//U/‘LVﬂ/;deJ’
@(D?)sinax = ¢(—a?) sinax

/,:L/'/defuiur_uu( L le

1 1 o®h

- 2 . - 2 .
D) {o(D*) sinax} D) {p(—a*®) sin ax}
= sinax = <p(—a2){ ! sin ax}

. . @(D?)
= msin ax = msin ax

LA
L __ 1
20D cos ax = oD cos ax

bty A lp(—a?) = 01 e
_u;zzédf,@/"ia“.;/vnaud/u)lfm{ﬂg
_5/'/()‘”‘_)?(327}21 + 4y = cos 3x=lsl~ -1Jé
BEIF =8 PS5 onfS et F

(D? + 4)y = cos 3x
Q = cos3x.! f(D) = D? + 4 Ul

gf ndj 322 (Auxiliary Equation);‘«bL»‘U}bf‘“AiabLﬁJ f
m2+4=0
= m = 12i
g)’iJ")',.?/) (Complementary Function)d‘@da' é i (D? + 4)y = Oc.'a’}lw‘cfd)égﬂ
C.F.=cqycos2x + ¢y sin2x
Sl s
1
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1
T DZ+4
“iJl (p(;z)cos ax =

1
T 9+4

1

= _—Scos 3x

cos 3x

1
p(-a?)

cos ax.JS Ut bt

P.I. cos 3x

?nd’(bﬁiu’!
y =C.F.+P.I.

= ¢, COS 2Xx + C, sin 2x — gcos 3x
-;/’/J’;’/ZZTZ + y = sin 2x /sl 2Je
u,?émgu’;c—%}d}gﬂﬂ/ab@u’l _J’

(D? + 1)y = sin2x
Q = sin2x. f(D) = D% + 1 Uy,

gf nd; 322 (Auxiliary Equation).:alal,»*uk»“iﬁabugf f
m?+1=0
= m = +i
g}ﬂjj.?ﬂ (Complementary Function)dp@dl}’ ”i Z (D2 + 1)y = 0&’)V{d}égﬂ
C.F.=cycosx + c,sinx
SUE
l=—¢
- f(D)
1
= D2+ 1 sin 2x
L
1
—4+1

_1 in 2
= 3SlI’l.?C

1. 1
sinax =
@(D?) ¢(-a?)

sin axJ Ut g

P.l.= sin 2x

?nf(lpcf_u’!

y = C.F.+P.1I.

=clcosx+czsinx—§sin2x
2
_Q/JOIZTZ—Z%—By = 2e2* 4 3sinx=hls 3J&

u.?émﬂuﬂ’{céi./’d.},?/)ﬂ/@uvwl S
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(D2 — 2D — 3)y = 2e?* + 3sinx
= (D+ 1)(D—3)y =2e?* + 3sinx

Q = 2e* + 3sinx.l f(D) =D? — 2D — 3 Ul

d/ ﬂdl 5.2 (Auxiliary Equation)cal;l/u;bﬂ“iﬁabl/u’ [
(m+1)(m-3)=0
= m=-1,3
lfyzdlj,?/; (ComplementaryFunction)d‘lﬁjda' 43_ e (D2 -2D-3)y = 0:«'51/‘(:5(6)43_J'
C.F.=ce™* + c,e3*
Sutea Ly S IF LA
: Q
f(D) )
m(Zez" + 3sin X)
. 2e%* + ! 3 si )
D?=2D -3 ¢ D?-2D-3 S

202" 3 si )
2 _2x2-3°¢ TTyer—ap—3>s*

1 .
+m351nx)

. 3 =2
_E(D+z)(D—z)Smx>

3(D—-2
2x (—)sinx>

P.I.=

)

N
x

I
I

(3>}

®

- 2(D2-4)
. 3 (D=2 )
—SInx

|
WIN WIN WIN WNWN
[

(3]

2(-()%-9)
3
2x _ _ :
e +10(D 2)51nx)
N 3 (d _ 2 si )
10 deII’IX SIn x

3
+E(cosx—251nx)

gﬂwbcﬁn-f‘i}gnJp(lp(c«bl/(.}./gd)éu’l
y=C.F.+P.1.

N
x

D

I

I
N
R

wlinNwl N
(3]

=c,e™™ + c e3* —zezx + i(cosx — 2sinx)
3 10

(Particular Integral of f(D)y = x™) qupﬂégf(D)y =x™ 10.2.2.3

S Sy s ond Lo S Fodxm

(D)
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%bué/ﬂd.’.)ut (Denominator)ﬁ;}jjft'u,?g/;E/‘;)J/JU(.?J)[L%Lu:f(D)ﬁ I
-< (Positive Imeger);w{aé.,{l n U1 —eD)]™"[1 + e(D)]"
L1+ w(D)]‘"Knu.fcuﬂJ“}fﬁuthgLuﬁ (Numerator)ﬁ./},’f/d‘/}'iu’g’ I
[1— D)™
_ujZ_/@"?JH + (D) s J(Binomial Theorem)rﬁ"}//ug' 1T
SUELf
nn—1) nn—1)(Mn-2)
TR 31 x

AL Li S LTS Uy

A4+ tT=1—x+x2=x34- .1
A-0)t=1+x+x2+x3+- 2
(1+x)2=1—-2x+3x>—4x3+ - 3
(1—-x)2=1+4+2x+3x*+4x3+- 4

u”{ BB IS Epm S+ o(D)] niwua_w/fw‘é,muamfi x™ Sz
Lo JEiftedind®SD S2L L1 o S M eSS s iz - g
S ME e Ly Pl s el

SIS gy =il 1

nESF 2 /J“;'.?/;{a/ SIS 4

(D* —4)y = x*

A+x)"=1+nx+

Q =x2%»f(D)=D? -4l

Jn‘d}g/} (Auxiliary Equation)calal/uﬂrééablxgﬂ
m?2—4=0
= m=+2
K}’EJ:J',?J) (Complementary Function)d‘@u’b’“’ é Z (D2 —4)y = Oc«’)l/éfd)éu”

C.F.=ce ™ + c,e?*

1

1
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€ J’J lau:ﬁ = (,((Binomial Theorem)zﬁj &/J}}

1 D2 (/D2\?
- __ _ _ 2
= 41H-4+<4> +obx

1 2+D2x2+D4X2+
T3 T2 16
= 1{2+2+0+ }
S G
= 1@ 2+1)
Kngyruﬁautwéibéme
y = C.F.+P.1.

1
= cie” % + e — §(Zx2 +1)

-Q/()”JPKZZT}Z]+Z—§— 2y = x + sinxe sl 2Je
Lﬂémgtfjé&}dj.?/)ﬂfgbwu’i S

(D2+D—2)y =x +sinx
Q =x+sinxus f(D)=D*+D -2l

J)’Z‘J:)',?J) (Auxiliary Equation)c«’}lr"u}l?‘“iéca’)l/‘u’
m?24+m-—-2=0
= (m+2)(m—-1)=0
= m=1,-2
gﬂgj.}.?/} (Complementary Function)d‘lﬁjdm “& s (D2+D—-2)y = 0;‘«’)[/(?/6)’4(]'

C.F.= Clex + Cze_zx

SUE e
1
P.l.=——
@ °
= m(x + sinx)
1 1

sin x

= +
D2+D—%x DZ+D-2

1 .
_E(l_D2+D)x+—(n2+D—zsmx
2
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_ . D2 4+ D\ " L
= ) X D_351nx

1+D2+D+ D2+D2+ ,_ D+3 _
2 2 *To-3md+3 M

+D2+D s D2 4+ D\’ R LEE I
X X > X Dz_gslnx

0+1 D+3 )
(x+—+0+--->+—smx
(2

—(1)2
x+1) ——(Dsmx + 3 sinx)

1
= —Z(2x+1)—ﬁ(cosx+351nx)

gﬂdprlpgalﬂ/{d;éu“!
y=C.F.+P.1.

1 1
= e* + e — —(2x +1) - E(cosx + 3sinx)
-}/(Ja/dz + +y = x3 + 2x2= bl 3 JE
wéﬂu’fgéngﬂﬂfu,um _J’
(D2+D+ 1)y = x3 + 2x2
Q =x3+2x%1 f(D)=D?>+D+ 1yl

Jn‘d}g/} (Auxiliary Equation)ﬁ«’)lf/c)ﬂ?‘“i L;«UL/J!

m>*+m+1=0
—1+VI—4

= m=

aIl\.)

1
= ——4+—
2

KMJ 304 (ComplementaIyFunctlon)Jilnj Payd (D2+D+ 1y = OQI)L»AL?/d)"iJI

3

1, V3 . V3
CF=e2 c10057x+6251n7x

l\)

SUEL A
1
Pl =—
70y
o™ T
- - 3 2
_(1+D2+D)(x +2x%)

={1+ (D?+ D)} (x3 + 2x?)
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=[1—-(D?+D)+{(D?*+D)}*> - {(D>*+ D)3 + -+ ](x3 + 2x?)
= (1—D2—D+D4+2D3+D2—D6—D3—3D4—3D5+---)(x3+2x2)
= {x3 + 2x? — D(x3 + 2x2) + D3(x3 + 2x2)}
={x3+2x?—-3x2—4x+ (6 + 0)}
=x3—x?—4x+6

¢ nf bl G5 U

y = C.F.+P.I.

B S . 1 W
=e 2 <clc057x+czsm7x)+x —x“—4x+6
LIS Do el At
ujémqffg%)‘l}?/)r’lfgupwy S
(D*-D*)y =6
Q = 6.1 f(D) =D* —D? Ul

J)’EJ.},?/) (Auxiliary Equation)c«’}lf”u}b‘éj.é:c«’)bfu/’
m*—m?2=0
= m?(m?-1)=0
= m=20,01,-1
K%J")',?/) (Complementary Function)d‘@u’l}’ “i Z (D* —D?)y = Oca’ﬂ/LstﬂéJ’
C.F.= (c; + c3x)e’ + (cze* + c,e™)
=, + cx + (cze* + c,e™)
SUEL s
P.l=—0
o f(Dl)

_ 0
—D4_D26x

6 [ 1\,
~ D2 (1 — DZ)x
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KnJ’,’uKu,u&(d;é’_m
y = C.F.+P.1.
= ¢y + cx + (c3e* + ™) — 3x2

(Particular Integral of f(D)y = e® - V))fJU(f(D)y =e®.y 10.2.2.4
sz_/(ybﬁc)ﬁ J(Successive Differentiation)&ﬁ]’f'-‘a vJ‘Lﬁé/{x,ﬁ/J}

D(e*™-v) =e*™-Dv+ae*™™-v
=e™(D+a)v

D?(e** - v) = D{e*™(D + a)v}
=e®-D(D+a)v+ae*™*(D + a)v
=e®(D + a)?v

D3(e** - v) = D{e®™(D + a)?v}
=e** -D(D + a)*v + ae**(D + a)?v
=e®(D + a)dv

D'(e*™® -v) =e*™(D + a)™v
SUEE L E U =

f(D)e*™ -v=e*™-f(D+a)v e (1)
éul-gng}‘@b@{xUéV*}'cc‘- v Fkx SULCf(D+a)v = VSIS S}
1
“fo+a’
= (Deblscd
1
f(D)e f(D+a)V=e -f(D+a)f(D+a)V=e %
/.:.L/JIJ)UJDLJAU(]%JV
1 1
Y ot O o)
1 1
> ¢ VT e

_;//JV/ (D —2)3y = x?e?* s~ -1Je
‘Lc/!;l/(:‘fd; ..J'

(D —2)3y = x%e?*
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Q =x*e**s f(D) = (D —2)° Ul

d/ ﬂdl 5.2 (Auxiliary Equation)cal;l/u;bﬂ“iﬁabl/u’ [
(m-2)2=0
= m=2,2,2
{)’ZJ"5,?/) (Complementary Function)d‘@dg’ C“J_ Z (D% +4)y = 0:«'}Lw‘(:5(djcj_gﬂ
C.F.= (¢c1 + c3x + c3x?)e?*
SUHEf
: Q
f(D)
_ 1
- (D-2)3
LUl .V =

f(D) f(D+ )
1

2x 2

(D +2-2)3"

- mx «

P.l.=

xZeZX

Vfu’c,lpf”

=e

g}’rdprbgal;v&fd)"iu’!
y=C.F.+P.1.

1
= (c; + cpx + c3x%)e?* + %xsezx

-:/(Jh”dp(d Y 2 + 5y = e sinxehls 22U
‘Lalal/ufd; _J’

(D2 —2D +5)y = e**sinx
-c—a =2, Q=e*sinxs f(D) =D*—2D+ 5l

J}’ZJ;},?/J (Auxiliary Equation):«bl/d}bf“ié::«bbfgﬂ
(m?-2m+5)=0

2++v4-20
=z mE=T
= m=1+2i
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g}’i(j‘}gﬂ (Complementary Function)d‘@da’ “i L (D2 —-2D+5)y = 0&’)@&/6)4(}’

C.F.= e*(c, cos 2x + ¢, sin 2x)

SUHEf
1
P.l.=——Q
f(D)
1 -
“Dr_2p4s5° Y
L ax . — ,ax 1 v T
“iw f(D)e1 V= o Vfu'féwﬂ
P.I.= e i
" +22—20+2+5 %
= w1 sin x
D2+2D+5
4 s —(1)2 5 dp?
=e?¥ ! sin x
“()Z2+2D+5
zler b—z sin x
2 D+2)D-2)
Ll P72
2¢ =9
4 s —(1)2 5 dp?
— lezxiSIHx
2¢ (D2 —1
1
= —Eezx(D sinx — 2sinx)
1
= —Eezx(cosx — 2sinx)
gﬂdprlagabw‘j(d;éu!
y=C.F.+P.I.

1
= e*(c; cos 2x + ¢, sin 2x) — Eezx(cosx — 2sinx)

2
_5//J7/3732/+ 23—2;+y = x sin x5l ..3Jlf‘
44'.:«!;[/6{5; S
(D2 +2D + 1)y = xsinx
Q = xsinxs f(D) =D? + 2D + 1 Uz
J}’ZJ,’.},‘?/J (Auxiliary Equation):«bl/d}bf“ié::«bbfgﬂ
(m?*+2m+1)=0
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= m=-1,-1

g)’a‘dl)’,?/) (ComplementaryFunction)d‘lﬁjdu’ 43_ i (D2 +2D+ 1)y = 0:«’}Lw‘(:5(d)gj_u/’

C.F.=(c; +cyx)e™

1

Sl s

Knd’(w;,uwfd;éw

P.l.=——Q
f(D)
1 .
“Dzt2p+1 oM
=/>dwK#xei"
(D4 1)2
= ke —————
= e D+i+1)2"
1 1
=,a>dL>’Kelx( ) 50X
- 1+ 1 D
(1+757)
—ydugeixi(1+ b )_zx
T 2i i+1
g (p_ 2D, 3D
B TP R I C P *
_ cgpixZLi(, _2Dx  3D%x
= -2 U e zl(x i+1-|_(i+1)2 )
. —1 2
— [N S _
& 5 ke Zl(x i+1+0>
-1 2(1— i)
:ydtgge‘x7l<x— 1—i2>
= o dp e —{i(x—1) -1}
-1
=,vdkg’{?(cosx+isinx){i(x—l)—l}
-1
=.A>dtf'€7[{—cosx—(x—1)sinx}+i{(x—1)cosx—sinx}]
=_7{(x—1)cosx—sinx}
1
=§{(1—x)cosx+sinx}
y=C.F.+P.I.

1
=(c; +cx)e ™ + E{(l — X) cos x + sin x}
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(Learning Outcomes)G QLT 10,3

e (P e U b JFPURF(D)y = Queied T
g =em™ [Qe ™ dx U f(D) =D —m S5/
S f(D) = (D —m)(D —my) -+ (D —m) S/} 2

1 1 g
w—maw—mamw—muQ:w—mgw—mamw—mwoe“er dx

ce G P I PGS oy LT U5
wéﬁ}%ﬂu’ut{u;u5/?“(5;9‘54.@)J“5,w(7utuﬂfd;/vn
1 _{A1+A2++An}
D-—m)D-m) D —m® W=m, D-m, T D=m®
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SuE oA €n D —ad £s2 LIK (D) Feefa) = 011 Q = e ]
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(Keywords)la’t.éj’ij:;K 10.4

Jf:Jlﬂc«bL/‘U}bﬂdp@dm‘JUﬂu

(Model Examination Questions)e Ul B&*er 10.5

(Objective Answer Type Questions)aU!rJlaL:aUﬁU&}/" 10.5.1
-J_,uuu,b»b/d Y4 2 + y = xsinxebls .1
-JJ‘G}(}M“&L % + vy = cos2x=Msbs 2
_J@uruw‘wm;Lu;iunﬂﬂﬁu&”éwuéﬁfﬁ 3
_J@u(uw‘@dw“&Lul?um,ufuffzi;,uud}zfJuf,;/fi 4
_J)gu(lpw‘tﬁdm“iziut?una + iﬁujuzi;,uud/’ﬁgﬁ;,:/ﬁ 5
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St e s 3 p e
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2
Y+ a? y =secax .2

dZ
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dy+4y tan2x .3
2
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dx?
2
dy+9y—sec3x S
da?y

d2+y—sec x .6

2
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&y —32 — 4y =6e* 8

dx2

dxz 4 +4y—e 9

3d—y+——14y—e * 11
d X
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dy N
Tz — 4y = 3e* +sin2x.14
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—t-S——--y=2 2x.1

st 25— ¥ =25c0s2x.15
d? d
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dx?

+ 4y =sin2x.16
%—y= 15sin2x.17
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ﬁdl' 16y = 24sin4x.19
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-’/J"/‘iz—y—4d—y+4y=x e2* 14
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-;/f/%%—B%—éLy:xe‘zx.Zl
_}/f/%—43—z+3y=exc052x+cos3x.22
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2SS %—yzxzsinx.26
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-}/pr%+33—z+2y=xc052x.28
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HEI N e

ezl ety 10.5.1

D?+2D+1=0 .1

Yy =c¢,C0SX + Ccysinx .2

y =ce™* 4+ ce™* 4 o+ cpe™* 3
y = (c; + c3x + c3x%)e™ 4

y =e*(c;cos fx + cysinffx) .5

ezl erJol ez A 10.5.2
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. X . 1
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3
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4 4
y=ce*+ce™™ +§xex 4
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y =cie ™ + ce* + xe* .13
y = ce® + ce”?* —e* 14
y = c1e3* + (c; + c3x)e ™ — (2sin 2x + cos 2x) .15
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y=ce *+ce¥+c3cosx+c,sinx +sin2x.17
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- 3x —ox 122 E)
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3 2
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y = (¢1 + cyx)e?* +2—10x562x.14

y = cre”?* + ce* +§xex.15

y=ce *+ce* —%e"(z cos3x + 3sin3x).16

y = (c1 + cpx)e* %—%e“(Zx2 —4x +3).17
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y = €*(c; cosV3x + ¢, sinV3x) + %ex cosx .23
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_ —2x —x 3x x 17) 2x
= c,e c,e cze”* —(—=+—)e**.25
Y=o T R (12+144
- . 1(x% 5x 3 .
y =ce x+czex+c3cosx+c4smx+g(?—7)cosx—§x251nx.26
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y = ce” % + ce?* + 83—2(2952 —3).27
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(Introduction)/w? 11.0
G FAL LN Lo SRS AELL S S ena (5 e S 2 Aot
J:u:‘.{/D,l.;JEuhx = ezfu}’iut gLiJ!_ujL/JiuijJzﬁ”;/ﬁ;fxf

dx
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dy dy dx dy
T dz dx dz dx
LAY
d’y d (dy
2, 4V _ 4 (&
by = dz? dz (dz)
_d ( dy) dx
T dx\"dx/) dz
_ [ &y D)
dx2 dx
d*y  dy
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d*y dy
= x*—= =Dy — X
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il
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= — 2 72
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d’y d’y ~ dy
_).3 2 =
{x Ix3 + 3x Ix? +xdx}
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=D3y—-3D(D—-1)y — Dy
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(Objectives)4#» 11.1
e Bt a3 FE 7 S 2 L Fon s T lnf L6
LSS E S A LSy

Sud P Sed s 112

(Homogeneous Linear Differential Equations with Variable Coefficients)

Fisnbenlady
X d—z+A1x” ld n_{+A2x”‘23x y+ “+ A, 1x;iy+Any Q

Ketibr U1 QUFEESE xml Ut B Ay Ageore cdy Ugea G el (7 & U8 S 2

x2 =Dy 22 = DD~ Dy, x* L =DD - DD - Dy pEx=erd LESF0S
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cpES Sy L 2T PR < Qe al”

il LS L en-d 78 el 2 11.2.1

Working Rules to Solve Homogeneous Linear Differential Equations)
with Variable Coefficients

n n-1 n-—2

ISP rmane B
+A2x” Zd — et A 1x +Any Q (D
J/Jf/._,u,ul‘jwﬂiLL/J’&J’(J!-L_A,L/‘}/ u”‘ﬂf‘ Seor
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2 4%y
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m?—2m+1=0
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y = C.F.+P.1.

-z 2Z o3
— e Sin z
10

gﬁdpdﬂ/}éu’l:ujé/logx,,cd/z“ié':é‘_/wbw(l&g(l)abl/‘?!

= c,e°? + c,e
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P.l.=——Q (4
S SF)
—0Q=v -.(5)

194



xa—msz
dv. m  Q
dx x  x

‘LJagf‘La!;Lf&.ﬁubJ,}‘/%d

vzxmf(x_m-%)dx

Q= x™ [(x ™1 Q)dx 4 E i) bl
(D) = (D —m)(D —my) -+ (D — my) S bWl
1 1
D~ D-m)@—mp) @ —mp)
LQ — [ 1 G L] Q
@ o= m) | (D Cm2> D —my)

Cy
ORI E S MG ET W

= C,x™ f(x‘ml‘1 - Q)dx + Cyx™2 f(x‘mf1 ~Q)dx + -

+Cpx™n j(x‘mn—1 - Q)dx

§ o JE Lo s f(m) # 0l Q = x™ 120 2

P S R
T T rm”

e f(m) = 01Uk
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